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Cu prilejul inaugurării oficiale a Sistemului hidroenergetic şl de navigaţie Porţile de Fier

VIZITA TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU
LA DROBETA-TURNU SEVERIN

Secretarul general al Partidului Comunist Ro
mân, preşedintele Consiliului de Stat, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu tovarăşa Elena 
Ceauşescu, a plecat, luni dimineaţa, la Turnu Se
verin, pentru a participa la inaugurarea oficiala 
a Sistemului hidroenergetic şi de navigaţie „Por
ţile de Fier“.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este însoţit de 
tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Consiliului de Mi
niştri, cu soţia, Emil Bodnaraş, membru al Co
mitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului de 
Stat, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C.

al P.C.R., vicepreşedinte al Consiliului de Miniş
tri, Virgil Trofin, membru al Comitetului Execu
tiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., 
preşedintele Consiliului Central al U.G.S.R., 
Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Execu
tiv al C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, preşedintele părţii române în Co
misia mixtă româno-iugoslavă de colaborare eco
nomică, Ştefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, se aflau to
varăşii Manea Mănescu, Gheorghe Pană, Gheor
ghe Rădulescu, Ilie Verdeţ, Maxim Berghianu, 
Gheorghe Cioară, Florian Dănălache, Janos Fa
zekas, Petre Lupu, Dumitru Popescu, Leonte 
Răutu, Gheorghe Stoica, Ştefan Voitec cu soţii

le. Iosif Banc, Petre Blajovici, Cornel Burtică, 
Miron Constantinescu, Miu Dobrescu, Mihai 
Gere, Ion Ioniţă, Vasile Patilineţ, Ion Păţan.

Erau prezenţi Bojîdar Bukumirici, consilier al 
Ambasadei R.S.F. Iugoslavia la Bucureşti, cu so
ţia, şi membri ai ambasadei.

Pe aeroportul municipiului Craiova, în întîm- 
pinare au venit primul secretar al Comitetului 
judeţean Dolj al P.C.R., Constantin Băbălău, 
membrii Biroului Comitetului judeţean de par
tid, ai Comitetului executiv al Consiliului popu
lar judeţean, activişti de partid şi de stat.

Conducătorii de partid şi de stat se îmbarcă 
apoi în elicoptere, continuîndu-şi drumul spre 
Turnu Severin.

Zi de mare si vibrantă sărbătoare
Turnu Severin, oraş cu glorioase 

tradiţii istorice, a sărbătorit luni, 15 
mai, 1850 de ani de atestare docu
mentară. O dată cu această impor
tantă sărbătoare, colectivul uneia din 
importantele întreprinderi construc
toare de maşini a ţării — Uzina de 
vagoane din localitate — a aniver
sat nouă decenii de activitate.

In această zi de mare sărbătoare, 
oamenii muncii din municipiul Tur. 
nu Severin şi, împreună cu ei, re
prezentanţi ni altor localităţi din ju
deţul Mehedinţi, au avut bucuria de 
a. avea din nou în mijlocul lor pe 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu. secre
tar general al Partidului Comunist 
Român, .preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia.

împreună cu tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, au venit la acest jubileu 
tovarăşa Elena Ceauşescu, precum 
şi tovarăşii Ion Gheorghe Maurer, 
împreună cu soţia, Elena Maurer, 
Emil Bodnaraş, Paul Niculescu-Mizil, 
Virgil Trofin, Emil Drăgănescu, Şte
fan Andrei.

Conducătorii de partid şi de stat 
au sosit la Turnu Severin cu elicop
tere speciale.

La ora 10,00, elicopterul, la bordul 
căruia au călătorit tovarăşii Nicolae 
Ceauşescu, Elena Ceauşescu, Ion 
Gheorghe Maurer, Elena Maurer, a-' 
terizează in uralele mulţimii.

In întîmpinarea conducătorilor de 
partid şi de stat au venit tovarăşii 
Traian Dudaş, prim-secretar al Co
mitetului judeţean Mehedinţi al 
P.C.R., preşedintele Consiliului 
popular judeţean, Ion Radu, prim- 
secretar al Comitetului municipal de 
partid Turnu Severin, primarul mu
nicipiului, membrii birourilor comi
tetelor judeţean şi municipal de par
tid şi ai comitetelor executive ale 
consiliilor populare judeţean şi mu
nicipal.

Sínt prezenţi prim-secretarl ai co
mitetelor municipale de partid şi 
primari ai municipiilor din întreaga 
ţară, precum şi delegaţii de partid 
şi de stat din oraşele riverane Kia- 
dovo şi Negotin din R.S.F. Iugosla
via, invitate marea sărbătoare a 
severinenilor.

© companie de onoare, lormată 
din. militari, din membri ai gărzilor 
patriotice şi ai detaşamentelor de 
pregătire a tineretului pentru apăra
rea patriei, prezintă onorul conducă
torului partidului şi statului nostru, 
comandantului suprem al forţelor noas
tre armate, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Se intonează Imnul de 
stat ei Republicii Socialiste Româ
nia. Apoi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, împreună cu tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer, trece in re
vistă garda de onoare. Un bătrîn 
din

îmbrăcaţi in costume populare me 
hedintene, oferă conducătorilor de 
partid şi de stat tradiţionala pîine 
şi sare, ploşti cu vin din renumita 
podgorie Corcova. Pionieri oferă to
varăşului Nicolae Ceauşescu, tovară
şei Elena Ceauşescu, celorlalţi oas
peţi garoafe roşii.

In această atmosferă de entuziasm, 
conducătorii de partid şi de stat pă
răsesc aeroportul. Maşinile trec pe 
sub un impunător arc de triumf îm
podobit cu covoare multicolore, ţe
sute de meşterii populari, deasupra 
căruia cuvintele ce simbolizează gîn- 
durile întregului popor— „Ceauşescu 
şi poporul" — sint încadrate de ură
rile „Bine aţi venit în judeţul Me
hedinţi, iubite tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu", „Bun sosit în străve
chea aşezare a municipiului Drobeta- 
Turnu Severin".

Oaspeţii, însoţiţi de urările a nu
meroşi locuitori ai municipiului, ce 
formează un culoar viu de-a lungul 
străzilor, se îndreaptă spre zona in
dustrială a oraşului.

In drum spre uzina de vagoane lo
calnicii, precum şi cetăţeni din nu
meroase aşezări învecinate, invitaţi 
din alte oraşe ale patriei fac o cal

dă ţi entuziastă primire conducăto
rilor de partid şi de stat.

*
La intrarea 5n uzină conducătorii 

de partid şi de stat Sint salutaţi căl
duros de ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, loan Avram, 
de Nicolae Iosif, directorul general 
al Grupului de uzine pentru con
strucţia de vagoane cu sediul la 
Arad, de membrii comitetului oame
nilor muncii al întreprinderii, ai co
mitetelor de partid, sindicatului şi 
organizaţiei U.T.C. din uzină. O com
panie formată din membri ai gărzi
lor patriotice şi tineri din detaşa
mentele de pregătire pentru apăra
rea patriei, prezintă onorul. Grupuri 
de tineri şi tinere muncitoare oferă 
oaspeţilor buchete de flori. Sint de 
faţă un mare număr de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni, precum şi foşti 
salariaţi ai uzinei, astăzi pensionari, 
sau cărora, in decursul anilor, le-au 
fost încredinţate munci de răspun
dere în activul de partid şt de stat, 
oameni ai muncii din întreprinderile 
severinene, invitaţi la sărbătoarea 
constructorilor de vagoane. 
î Domneşte o atmosferă de vibrant 
entuziasm. Toţi cei prezenţi aplau
dă, ovaţionează pentru partid, pen
tru conducerea sa, adresează urări 
de bun venit. Minute în şir se scan
dează „Ceauşescu-P.C.R.", „Ceauşescu 
şi poporul".

Directorul întreprinderii, ing. Va- 
sile Bacalu, invită pe conducătorii 
de partid şi de stat să .viziteze uzi
na. In faţa impresionantei hale de 
debitare, confecţii şi montaj se află 
oL machetă a uzinei, grafice şi panouri 
care înfăţişează continua dezvoltare 
a acestei importante unităţi indus
triale.

In vizita, prin hala de debitare şi 
pregătire a pieselor pentru asam
blarea vagoanelor, oaspeţii sint in
formaţi că uzina dispune de utilaje 
tehnologice moderne care permit 
desfăşurarea procesului de fabricaţie 
la un înalt grad de mecanizare şi 
automatizare.

Se face un scurt popas la o expo
ziţie ce sintetizează preocupările co
lectivului întreprinderii pentru re
ducerea consumului de metal. Gaz
dele informează că, în 1972, colec
tivul întreprinderii şi-a propus să e- 
conomisească, prin reproiectarea u- 
nor utilaje şi folosirea unor proce
dee tehnologice moderne, circa 1 000 
tone metal. Tot în această secţie a 
fost organizată şi o expoziţie pre- 
zentînd cele mai moderne procedee 
de sudură, acţiunile complexe între
prinse pentru promovarea unor teh
nici înaintate în acest domeniu.

In spaţiul dintre două hale indus-
partea locului, pensionarul Va- triale, conducătorii partidului şi sta- 
Fota, însoţit de băieţi şi fete, tului au posibilitatea să vadă la fa

ţa locului o parte din produsele în
treprinderii. Se află aici cele dinţii 
vagoane realizate la Turnu Severin, 
precum şi cele mai noi creaţii în a- 
cest domeniu: vagoane conteiner, 
pentru transportat materiale pulveru
lente şi vagoane bunker pentru 
transportat piatră, vagoane destina
te transportului general de mărfuri 
etc. Gazdele informează că, anul a- 
cesta, a fost introdus în fabricaţie 
un nou vagon acoperit, pe patru 
osii, cu o capacitate de 62 tone, ca
re a trecut cu succes, zilele acestea 
probele de omologare. Este al 22-lea 
tip de vagon marfă care se constru
ieşte în uzina severineana. Mai re
ţinem faptul că în prezent, în Uzi
na de vagoane din Turnu Severin, 
se produc 20 Ia sută din numărul 
total al vagoanelor realizate in ţară, 
şi 60 la sută din producţia destina
tă exportului.

Pe parcursul vizitei, directorul u- 
nităţii informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, pe ceilalţi oas
peţi şi despre perspectivele dezvol
tării acestei unităţi în actualul plan 
cincinal. Se subliniază că, în anul

(Continuare la pag. a IlI-a)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Io adunarea jubiliară
Dragi tovarăşi,
Doresc să încep prin a vă adresa 

dumneavoastră, tuturor locuitorilor 
municipiului Turnu Severin şi jude
ţului Mehedinţi un călduros subit 
din partea Comitetului Central al 
partidului, a Consiliului de Stat şi 
a guvernului Republicii Socialiste 
România. (Aplauze puternice, urale)

Sărbătorim astăzi două evenimen
te deosebit de importante pentru lo
cuitorii acestor meleaguri, pentru 
muncitorii din Turnu Severin: Îm
plinirea a 1850 de ani de la prima 
atestare documentară a municipiu
lui Turnu Severin — antica Drobeta 
— şi a 90 de ani de existenţă a Uzi
nei de vagoane din oraşul dumnea
voastră. Cu acest prilej, doresc să 
felicit, in mod călduros, pe locuito
rii municipiului, pe muncitorii uzinei 
de vagoane şi să Ie adresez tuturor 
cele mai calde urări de noi succese 
in activitatea lor. Intr-adevăr, sint 
două evenimente de o deosebită im
portanţă — şi dumneavoastră, oame
nii muncii din municipiu, din între
gul judeţ, intîmpinaţi sărbătorirea 
lor cu succese remarcabile in în
făptuirea sarcinilor trasate de Con
gresul al X-lea al partidului, în toa
te domeniile de activitate. (Aplauze 
puternice, prelungite). Vă înfăţişaţi 
la această- sărbătoare măreaţă cu 
succese deosebite, atit în industrie, 
cit şi in agricultură, în activitatea 
politico-educativă; aveţi o organiza
ţie de partid puternică, care consti
tuie garanţia iniăptuirii neabătute a 
politicii partidului de către toţi oa
menii muncii. (Aplauze prelungite)

Istoria vorbeşte că încă cu 5 500 
de ani în urmă pe aceste meleaguri 
existau aşezări omeneşti. In epoca 
statului geto-dae s-a dezvoltat aşeza
rea Drobeta care, după cum ştiţi, a 
dăinuit multă vreme; descoperirile

atestă că, practic, în toată perioada 
de la înfiinţarea sa şi pină astăzi a- 
ceastă aşezare a fost — dacă se poa
te spune aşa —• un sîmbure al dez
voltării poporului român, deoarece 
lirnp' de a’pfbape x v00 de ani. iu 
împrejurări greie, locuitorii au în
fruntat năvălirile, au iăcut iaţă greu
tăţilor, păstrîndu-şi existenţa, contri
buind. prin aceasta, la menţinerea 
şi afirmarea fiinţei poporului român. 
(Aplauze puternice, îndelungate) Vă 
mîndriţi cu primul pod construit a- 
cum aproape 2 000 de ani, aşa cum, 
pe bună dreptate, astăzi vă mîndriţi 
cu cea mai mare hidrocentrală de 
pe Dunăre — expresie a geniului 
creator al poporului român, a forţei 
societăţii socialiste pe care o edifi
căm în România. (Aplauze puternice, 
urale)

Desigur, cunoaşterea istoriei, pre
ţuirea ei constituie un important 
factor de educaţie, un izvor de în
văţăminte şi, totodată, un îndemn de 
a face totul pentru a duce mai de
parte făclia civilizaţiei materiale şi 
spirituale, de a înălţa tot mai mult 
edificiul socialismului şi comunismu
lui în Románia. (Aplauze puternice)

Avind în vedere că sărbătorim 
existenţa de 1850 de ani a oraşului, 
ne-am consfătuit aici, ciţiva membri 
ai conducerii de partid şi de stat, şi 
am hotărît să dăm municipiului dum
neavoastră denumirea de municipiul 
Iirobeta-Tunm Severin. (Aplauze 
puternice, urale: se scan
dează „Ceauşescu-P.C.R.") înmănun- 
chînd aceste două denumiri ale mu
nicipiului, intr-una singură, dorim să 
subliniem şi mai mult unitatea din
tre trecut, prezent şi viitor, faptul 
că poporul român există de veacuri 
şi va dăinui peste veacuri pe aceste 
meleaguri, edifietnd. cea mai înaltă 
societate din lume — comunismul!

(Aplauze puternice, urale; se scan
dează; „Ceauşescu şi poporul") 

Alături de glorioasele tradiţii de 
luptă împotriva jugului străin, pentru 
eliberarea naţională şi socială, oraşul 
şi judeţul dumneavoastră sint şi pur
tătoarele unor vechi tradiţii revoluţio
nare ale clasei muncitoare. încă în 
secolul trecut s-au dezvoltat aici or
ganizaţii muncitoreşti, au avut loc 
lupte de clasă împotriva asupririi ca
pitaliste, pentru libertate şi o viaţă 
mai bună. Aici, Ia Turnu Severin, în 
anii 1918—1920 au avut Ioc puternice 
lupte revoluţionare. Reprezentanţi ai 
organizaţiei revoluţionare de aici au 
luat parte la constituirea Partidului 
Comunist Român, în 1921. Iată de ce 
se poate spune că, intr-adevăr, mu
nicipiul Turnu Severin şi judeţul Me
hedinţi întruchipează şi înmănun
chează în mod minunat tradiţiile po
porului nostru de luptă împotriva a- 
supririi străine, pentru eliberare na
ţională şi socială, de luptă împotri
va claselor asupritoare burghezo-mo- 
şiereşti, pentru cucerirea puterii, pen
tru făurirea socialismului. (Aplauze 
puternice, prelungite) 

întotdeauna, In anii ilegalităţii, am 
avut Ia Turnu Severin o puternică 
organizaţie revoluţionară; aş menţio
na numai faptul că în alegerile din 
1936, mehedinţenii au provocat în- 
frîngerea forţelor reacţionare, înscri
ind prima victorie a forţelor unite 
democratice din România. (Vii aplau
ze). în timpul războiului, la 23 Au
gust 1944, mehedinţenii au răspuns 
cu însufleţire apelului Partidului Co
munist Român, aducind o contribuţie 
de seamă la realizarea cu succes a 
insurecţiei nationale antifasciste, la 
transformarea democratică, revoluţio
nară a României şi apoi la toate ac-

(Continuare în pag. a II1-«)

Consiliul de S iat al Republicii Socialiste România

DECRET
Cu prilejul aniversării a 1850 de ani de existenţă atestată documen

tar a municipiului Turnu Severin,
Consiliul de s ta t  al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă !
Articol unic. — Incepînd cu data prezentului decret, municipiul Tur

nu Severin va purta denumirea de municipiul Drobeta-Turnu Severin.
Preşedintele Consiliului de Stal,

NICOLAE CEAUŞESCU

DECRET
privind conferirea Ordinului „Steaua Republicii Socia
liste România“ dnsa I, municipiului Drobcta-Turnu

Severin
Dind o înaltă apreciere istoriei străvechi a municipiului Drobeta-Tur

nu Severin, contribuţiei aduse de locuitorii săi în decursul veacurilor 
la lupta întregului popor pentru libertate şi progres social, participării 
la acţiunile conduse de Partidul Comunist Român în anii ilegalităţii, la 
insurecţia armată şi la cucerirea puterii politice de către clasa munci
toare, precum şi pentru participarea activă la înfăptuirea politicii par
tidului şi statului de construire şi dezvoltare a societăţii socialiste in 
patria noastră.

cu prilejul aniversării a 1850 de ani de existenţă atestată documentar,
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Románia d e c r e t e a z ă !
Articol unic. — Se conferă Ordinul „Steaua Republicii Socialiste Ro

mânia“ clasa I, municipiului Drobeta-Turnu Severin.
Preşedintele Consiliului de Stal,

NICOLAE CEAUŞESCU

DECRET
privind conferirea „Ordinului Muncii“ clasa I, Uzinei

de vagoane din municipiul Drobeta-Turnu Severin
Pentru contribuţia deosebită adusă la industrializarea socialistă şi 

participarea activă a colectivului de oameni ai muncii de la Uzina de 
vagoane din municipiul Drobeta-Turnu Severin la opera de construire 
a socialismului în patria noastră,

cu prilejul aniversării a 90 de ani de activitate neîntreruptă a uzinei, 
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :  
Articol unic. — Se conferă „Ordinul Muncii“ clasa I, Uzinei de va

goane din municipiul Drobeta-Turnu Severin.
Preşedintele Consiliului dc Stat,

NICOLAE CEAUŞESCU

DECRET
privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Soci a liste *

Cu prilejul aniversării a 90 de ani de activitate neîntreruptă a Uzinei 
de vagoane din municipiul Drobeta-Turnu Severin,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste Románia d e c r e t e a z ă !
Articol unic. — Pentru rezultatele remarcabilé obţinute in muncă 

şi pentru contribuţia personală adusă la dezvoltarea Uzinei de vagoane 
din municipiul Drobeta-Turnu Severin şi la realizarea an de an a sar
cinilor de plan, se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste“ şi me
dalia de aur „Secera şi Ciocanul“ tovarăşilor:

Dumitru M. Dumitrescu — lăcătuş mecanic, maistru la Uzina de va
goane.

Gheorghe A. Zaharia «--lăcătuş construcţii metalice.
Preşedintele Consiliului de Stat»

NICOLAE CEAUŞESCU

Conferinţa judeţeană Sibiu a corni* 
siilo r inginerilor şi tehn icien ilo r

ieri, ia sala clubului „7 Noiembrie“ 
din Sibiu, s-au desfăşurat lucrările 
Conferinţei judeţene a comisiilor in
ginerilor şi tehnicienilor care precede 
Conferinţa pe ţară a inginerilor şi 
tehnicienilor din 19—21 mai.

Eveniment cu profunde semnificaţii 
în viaţa intelectualităţii tehnice din 
judeţul Sibiu, aceasta conferinţă se 
integrează organic în climatul de am
plă efervescenţă creatoare ce încunu
nează, în toate sectoarele de activitate, 
apropiata Conferinţă Naţională a par
tidului nostru.

Ivucrările conferinţei seu  deschis in 
prezenţa tovarăşului Richard Winter, 
membru supleant al Comitetului Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar, 
al Comitetului judeţean de partid, a 
tovarăşei ing. Magdalena Filipaş, mem
bră a Consiliului Executiv al U.G.S.R., 
preşedintele Uniunii sindicatelor pe 
ramura industriei uşoare. Au parti
cipat, de asemenea, secretari ai Comi
tetului judeţean de partid, vicepre
şedinţi ai Comitetului ex-ecutiv al 
Consiliului popular judeţean, activişti 
ai Consiliului Central al U.G.S.R.

Tovarăşul Richard Winter a felicitat 
călduros pe reprezentanţii intelectua
lităţii tehnice din întreprinderile ju
deţului, pentru realizarea exemplară 
a principalilor indicatori de plan în 
primele patru luni ale anului, rele
vând in continuare sarcinile actuale 
ale cadrelor tehnice, direcţiile prin-, 
eipale care trebuie să călăuzească e-‘- 
forturile creatoare ale acestora.

Ora festivă !a Porţile de Fier N

La Gura Văii şi Sip, străvechi 
localităţi ale căror nume au ini 
trat, în ultimii şapte ani, în voca
bularul cotidian al poporului nos
tru, s-au finisat ultimele detalii 
din proiectele Sistemului hidroe
nergetic şi de navigaţie de pe Du
năre, rod al colaborării fructuoase 
româno-iugoslave.

Clipele de mare satisfacţie pe 
care le trăiesc astăzi autorii «- 
eestor obiective ne îndeamnă, la 
o retrospectivă a principalelor 
momente înregistrate pe parcur- 
sal a aproape 2 000 de zile efec
tive de muncă, desfăşurate in 
scopul captării şi folosirii forţei 
bătrînului Danubiu.

S e c v e n ţe  d in  c a r te a  
d e  a u r

I 7 septembrie 1964. Un excava-
* tor îşi înfige cupa în pămînt;

I o sonetă implantează în roca clură 
a Dunării o palplanşă din otel me-

I nită să etanşeze batardoul în spa
tele căruia urmează să fie fixale 
fundaţiile principalelor obiective

I i  ale sistemului hidroenergetic şi de 
lJ  navigaţie. Autocamioanele trans- 

portă fără încetare materialul ex
cavat. Sint primele semne ale ma
terializării Acordului semnat la

Í 30 noiembrie 1963 la Belgrad, in
tre guvernele Republicii Socialiste 
România şi Republicii Socialiste 

1  Federative Iugoslavia şi ratificat

ia 16 iulie 1964 la Bucureşti. Pe 
malurile fluviului încep să prindă 
viată cele dinţii prevederi, din 
proiectele elaborate împreună de 
către specialiştii români şi iugo
slavi. Sint concentraţi aici cei mai 
buni specialişti de la Bicaz şi Ar
geş, de pe alte mari şantiere din 
ţară, din^ institute de cercetări şi 
de invăţămint superior, care ana
lizează la faţă locului zeci, sute 
de variante constructive. Pe am
bele maluri începe o grea bătălie.

20 aprilie 1966. Prima victorie a 
constructorilor — închiderea di
gului din amonte de viitorul axs 
al barajului, creîndu-se astfel con
diţii ca la 7 mai să fie zăgăzuită 
complet incinta 1 „A“. Un uriaş 
batardou izolează din albia Du
nării aproape 200 000 m p, supra
faţă care in luna următoare, după 
zece zile de lucru neîntrerupt, a 
fost deseeată. Pentru prima oară 
în istoria ei multimilenară, Dună
rea îşi descoperea albia, In văzul 
lumii.

13 iunie 1966. Constructorii 
români raportează tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, conducători
lor de partid şi de stat care vi
zitează şantierul că, de la dema
rarea lucrărilor, au cîştigat un a- 
vans de zece săptămîni. In acla
maţiile generale ale mulţimii, se
cretarul general al partidului de
clanşează de la un automat de 
Comandă explozia care marchează

începerea excavaţiilor pentru con
struirea clădirii centralei hidro
electrice şi a ecluzei.

O lună mai tirziu, o. altă veste 
străbate ţara: constructorii ter
mină, cu 150 de zile mai devreme, 
închiderea unei alte porţiuni din 
Dunăre — incinta 1 „B“, in cu
prinsul căreia avea să fie con
struit avan,portul dinspre Tr. Se
verin. In aceeaşi perioadă s-a be
tonat primul din cei şase pitoni ai 
portului amonte şi au fost fixate 
cablurile purtătoare ale celui mai 
mare funicular al tării — un a- 
devărat portativ metalic ce tra
versează, pe 460 metri, şenalul 
navigabil al fluviului servind la 
transportul pietrişului din insula 
Golu, Ia staţia de betoane a şan
tierului.

13 iulie 1968. Constructorii care, 
de patru ani se află într-o im
presionantă bătălie cu fluviul, cu 
munţii, cu natura, pentru a smul
ge lumină şi putere din vârtejul 
apei, predau beneficiarului, cu 
180 zile mai devreme fată de pre
vederile înscrise în planul de 
stat, primul obiectiv înscris în 
proiectele sistemului: noua cale 
feroviară dintre Tr. Severin şi To- 
plet. Fierăstruind munţii, împle
tind punţi Sin beton peste văi a- 
brupte, colectivul întreprinderii 
ds construcţii „Porţile de Fier“ 
realizează astfel de-a lungul a 
peste 23 km calea ferată şi noul

rutier ce avea să fie dat 
in exploatare un an mai tirziu. 
De-a lungul celor două căi teres
tre au fost create 56 de poduri şi 
viaducte lungi de 6000 m, 9 ju
nele însumînd 1 400 m, 10 km zi
duri de sprijin.

3 august 1969. Se încheie un 
nou capitol din istoria sistemului: 
s-a dat cale liberă primelor nave 
fluviale prin ecluza de pe malul 
românesc. Imensul culoar din otel 
şi beton se întinde pe 700 metri 
şi are o_ lăţime de 34 metri. Ea 
este echipată cu cea mai mare 
poartă plana, cunoscută în con
strucţiile hidrotehnice din lume, 
In greutate de 1 050 tone, puterni
ce servomotoare, vane-segment 
ce lucrează la presiuni foarte ri
dicate şi cu alte utilaje concepute 
şi realizate in cea mai mare parte, 
de către întreprinderi ale indus
triei noastre constructoare de ma
şini.

Şase zile mai tirziu, construc
torii români preiau de la con
structorii iugoslavi ştafeta lucră
rilor de închidere a Dunării în 
zona barajului de versor. In ace
eaşi zi începe inundarea incintei 
1 „A“ din amonte de centrala hi-

(Continuare In pag. a II-a) 
MARIN COANDÄ 

corespondent Agerpie*

Inginerul Friedrich Teutseh a pre- 
zen tat apoi o amplă informare privind 
activitatea comisiilor\ inginerilor şi 
tehnicienilor şi principalele sarcini ce 
revin cadrelor tehnice din judeţul nos
tru pentru îndeplinirea planului de 
stat pe 1972. Informarea a evidenţiat 
succint preocupările cadrelor tehni.ee 
din întreprinderile judeţului nostru) 
In contextul eforturilor generale pen
tru îndeplinirea şi depăşirea.sarcinilor: 
economice fundamentate de cel de-al 
N-lea Congres al partidului. Pe táti
mul fertil al muncii creatoare, al autoU 
depăşirii s-au afirmat pregnant capa-, 
citatek şi măiestria profesională a ce-' 
lor mai mulţi ingineri .şi tehnicieni. 
Prezenţi in primele rînduri ale acti-‘ 
vităţii de inve'nţii, inovaţii şi raţiona
lizări, in acţiunea de asimilare de noi 
produse cu performanţe tehnice şi 
funcţionale ridicate, pe 'frontul intru-, 
ducerii unor tehnologii avansate şi a 
mecanizării şi automatizării diverselor' 
procese tehnologice, confruntaţi d i 
necesitatea producerii şi utilizării dé 
noi materiale şi înlocuitori si a or
ganizară ştiinţifice a producţiei şi a 
muncii, inginerii şi tehnicienii din ini. 
dustria judeţului; noştru s-au afirmat 
ca factori activi, dinamizatori în pro
ducţie, in ampla întrecere, declanşată 
în fabrici si uzine, ca promotori pa
sionaţi ai noului la activitatea produc
tivă.

Au luat apoi cuvântul tovarăşii: Va» 
sile_ Levinţa, cercetător Ta institutul 
„Chimigaz“ Mediaş, ing. Vaier Brat iii 
de la U P.A. Sibiu, ing. Maria Tudor? 
de la „Libertatea" Sibiu, ing. M at« 
Wisemer, preşedintele Comisiei ingig 
neţilor.-şl tehnicienilor din municipiu)' 
Sibiu, ing. Alexandru Samson, de iii 
U.M.M.N. Copşa Mică, ing. MirCea 
Breazu. de la „Independenţa“ Sibiu, 
ing. Aurica Hămbăşân, de la Uzinele 
textile Cisnădie, Cornel Oancea de la 
I.C.M.J. Sibiu, ing. Cornel Romosán,- 
de la Inspectoratul de stat pentni 
controlul calităţii produselor, ing. ConV 
standi na Cristea, cercetătoare în in-? 
dustria textilă Bucureşti, ing. Andre/ 
Cruber, de la „Emailul roşu“ Mediaş 
Şi mg. Magdalena Filipas, care - - ■'
dezbătut de pe poziţiile unor experi
enţe diverse şi valoroase, 
de stringentă actualizat

ri-
problema

. . .  - . . .  —te a loculuirolului speciális t/uluil i» 
producţiei.

In continuare,
angrenaj ui

Adunarea
Conferinţa
tehnicienilor.

tuiul pianului
judeţene a inginerilor şi tehnicienilor, 

a ale:* a|X>i delegaţii ia 
pe ţară a inginerilor ,f 

. . . . . . . .  candidaţii pentru Con-«
siliul -vaţional al Inginerilor şi Telin:, 
elenilor şi Comisia centrală de cerii 
zori, membrii Comisiei judeţene .  toT 
ginerilor şi tehnicienilor.

Intr-o atmosferă de puternic emu,

I
I
I

ziasm, participanţii la conferinţa ÍZ 
aprobat, în încheiere, textul unei ţe- 
leg-ran» adresate Comitetului Centrai 

- tovarăşului Nicolae 
altele5 ’ C*r* S~ splm*> Printre 
. »Dez9ătînd în cadrul conferintaJ
r™w tehele- “  C® revinrnor, tehnicienilor şi altor categorii» 
de specialişti, ca urmare a preţtoLa-
la r 5 M1! dat* ds dumneavoastr4 
*  Conlennţa pe *®ră a cadrelor d*
tndustehf, întreprinderi, centrale 
ferm hm* »?■ CQn*trucţii, sintern erm hotarîţi sa facem tótul peatrv 
Mxwea eficienţei întregii sctîvrt'îf 
«oonomiM,-4o te s te - lartoar*}«- de %*.. 
tsvwa-t»N
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U n d r a w  p. . .
Metalurgistul Cugir -  C. S. M. Sibiu 1-1 (0-0)

fată că sibienii au reuşit să reali
zeze în acest retur în deplasare un 
preţios rezultat de egalitate, obţine
rea unui punct important pentru men
ţinerea în zona de mijloc a clasa
mentului.

De subliniat — aşa după cum ne-a 
informat antrenorul sibian, prof. Mir- 
cea Negru — că la succesul repurtat 
(deoarece succes se poate numi dra- 
wul realizat pe terenul din Cugir) 
şi-au adus contribuţia toţi elevii săi, 
detaşîndu-se în mod deosebit David, 
Flichiş, Mihai (reintrat cu brio) şi 
Răduţă. Merită evidenţiat şi Lieb- 
liardt, care a avut trei intervenţii cu
rajoase în picioarele atacanţilor ad- 
verşi, scăpaţi singuri spre poarta 
noastră.

Jocul deschis, practicat de la început 
de sibieni, numeroasele pase şi stâ- 
pinirea zonei centrale a terenului au 
incomodat vizibil pe cugireni. Buna 
comportare la mijlocul terenului a li
niei sibiene Constantin, Marcu, Rădu- 
ţă, a făcut ca o serie de atacuri ale 
gazdelor să fie stopate încă din a- 
ceastă zonă, de unde apoi erau ali
mentaţi atacanţii noştri, în rîndul că
rora se infiltrau şi cei din linia a 
doua.

Gazdele, care n-au nici ele o situa
ţie prea fericită în clasament, au lup
tat cu disperare pentru obţinerea vic
toriei, însă acţiunile lor ofensive au 
fost în majoritate stereotipe (baloane 
centrate înalt de pe extreme), ceea 
ce a dat posibilitate să se remarce 
cuplul de fundaşi centrali sibieni. Cu 
toată dîrzenia lui, meciul a fost de 
un nivel tehnic mulţumitor, cu mul
te faze la ambele porţi, cu interven

ţii sigure ale apărărilor, în limita 
sportivităţii.

Datorită jocului combinativ al 
C.S.M.S.-ului poarta gazdelor este pu
să tot m.ai des în pericol. In min. 65, 
oaspeţii deschid scorul prin Răduţă. 
Mijlocaşul sibian preia balonul în a- 
propierea centrului terenului, sprin- 
tează circa 25 m şi de la aproxima
tiv 20 m expediază un şut-bombă. 
Portarul cugirean încearcă să inter
vină, ricoşează balonul în bară de 
unde acesta intră în plasă.

Cugirenii trec la atac, dar — aşa 
cum spuneam — acţionează încîlcit. 
Reuşesc totuşi egalarea în min. 77. 
Ei beneficiază de o lovitură liberă la
terală, de la circa 35 m de poarta 
sibiană. Şutul-centrare expediat cu e- 
fect de Gorj face ca balonul să depă
şească apărarea noastră, Liebhardt ie
şit din poartă este împiedicat să in
tervină, ş i .. rezultatul devine 1—1.

Spre final (min. ti7) sibienii au a- 
vut o bună ocazie (cea mai mare a 
meciului) de a-şi adjudeca victoria. 
Voicu face o cursă spectaculoasă pe 
partea stingă, ajunge în colţul ca
reului mic, pasează uşor în urmă la 
Marcu, care, venit în viteză, luftează 
la 8 m de poartă. Bune situaţii a 
avut şi Ţurlea, care a şutat de cîte- 
va ori plasat, dar fără forţă.

Ca o ultimă precizare, arbitrul, în 
dorinţa de a sprijini pe gazde în ob
ţinerea victoriei, a consemnat sfîrşi- 
tul partidei în min. 95, fără ca me
ciul să fi fost întrerupt.

In afara jucătorilor nominalizaţi, la 
sibieni au mai jucat Zaharia şi Creţu, 
ultimul înlocuit (min. 55) de Schwartz.

GU. SASU

ieşenii au mai făcu t un pas
spre ev itarea  zonei periculoase

G az metan M ediaş— Olimpia Satu Mare 1-0 ( 0 - 0 J

TIMPUL
Centrul meteorologia Sibiu comuni

că! vreme r elativ călduroasă, dar 
schimbătoare, cu cerul variabil, tem
porar noros. Bocal vor cădea preci
pitaţii slabe sub formă de ploaie. 
Vîntul va sufla în general slab din 
sectorul vestio. Minimele vor fi cu
prinse între plus 5 şi 8 grade, iar 
maximele vor oscila între 19 şi 24 
grade.

Partea ta de vină (orele 18,00 şi
20,00). i

OCNA SIBIULUI: Hello Dolly, se
riile I şi II (ora 18,00).

BAZNA-BAI; Boxerul (orele 17,00" 
şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUSTl 
Evocări (orele 18,00 şi 20,00).

TELEVIZIUNE

CINEMA
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţa. Telex. 0,05 Teleşcoală. 10,00 Curs de 
limba rusă. Lecţia a 15-a. 10,30 Căminul.

Timpul admirabil pentru fotbal, la 
care s-a adăugat şi starea foarte bu
nă a cîmpului de joc a dat posibili
tate ambelor formaţii de a practica 
un joc de nivel tehnic mulţumitor. 
Din păcate, apărarea medieşană a 
a avut o slabă evoluţie, în special în 
zona de acţiune a fundaşului Petrică, 
ceea ce a dat posibilitate oaspeţilor, 
să folosească contraatacurile pericu
loase pe partea lor stingă, unde ex
trema Batory II, a „zburdat“. Com
portarea slabă a apărătorilor medie- 
şeni a fost compensată însă de evo
luţia foarte bună a portarului Ioo, 
care a intervenit sigur şi salutar în 
cîteva situaţii.

De la început (min. 1) Batory II 
şutează puternic, pentru ca tot el, în 
minutul 10, să expedieze din nou pe
riculos balonul la poarta medieşeni- 
lor. Sătmărenii ratează cea mai bună 
ocazie în min. 14, cind Potlesny, scă
pat de sub supravegherea fundaşilor, 
întîmpinat de Ioo, trimite balonul peste 
acesta în bara transversală.

Pînă la finele primei părţi, oaspeţii 
mai creează o fază periculoasă (min. 
21) prin Barota, fază la care ezită să 
intervină fundaşul Dondoş, însă Ioo 
este din nou la post. Gazdele, în 
schimb, deşi acţionează pe extreme, 
îşi creează prea puţine situaţii de 
finalizare or, atunci clnd şutează la 
poartă, întîlnesc opoziţia Indîrjită 
a portarului Pusztay, care s-a com
portat excelent. De remarcat jocul 
bun al atacantului Moraru, folosit 
pentru prima dată în „ll“-le medie- 
şan. Acest tînăr atacant a dat vitali
tate atacului, dar nu a fost suficient 
sprijinit de celălalt atacant central, 
Darie, ceea ce a făcut să nu se rea
lizeze un cuplu eficace. Şi de data 
aceasta ratările atacanţilor formaţiei

11,15 Muzică populară. In jurul orei 11,30
— Posturile noastre de radio şi televiziu
ne vor transmite direct, de la Porţile de 
Fier, întîlnirea dintre tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Partidului 
Comunist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste România 
şi tovarăşul Iosip Broz Tito, preşedintele 
Republicii Socialiste Federative Iugosla
via, preşedintele Uniunii Comuniştilor din 
Iugoslavia, cu prilejul inaugurării oficiale 
a Sistemului hidroenergetic şl de navi
gaţie „Porţile de Fier“. 14,00 Muzică prpu- 
lară. 14,10 Telex. 16,30—17,00 Cu-s de 
limba franceză. Lecţia a 15-a. 17,30 Des
chiderea emisiunii de după-amiază. 17,35 
Interpreţi şi rolurile lor: baritonul David 
Ohanezian. 18,15 De la Alfa la Omega
— enciclopedie pentru elevi. 18,45 între
bări şi răspunsuri. 19,15 Publicitate. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. >P, 10 Tea
tru Tv.: „Piticul din grădina <e vară" de 
Dumitru Radu Popcscu. 22,10 Vedete ale 
muzicii uşoare. 22,30 24 de ore.

locale s-au ţinut lanţ, chiar de la 
6—7 m (Moraru, Dumbreanu şi Ma- 
cai).

Unicul gol al partidei este înscris 
in min. 51 prin Dumbreanu, care re
ia puternic în plasă de la circa 10 m 
lateral, făeînd inutilă intervenţia por
tarului Pusztay. După înscriere, lo
calnicii atacă mai lucid, dar şuturile 
lui Macal, Jiga, Moraru nu reuşesc 
să-l depăşească pe portarul sătmă- 
rean. De semnalat că oaspeţii puteau 
obţine egalarea in ultimul minut de 
joc, la un contraatac, cind intervine 
o neînţelegere între Lepădatu şi Ioo, 
dar balonul iese de puţin în corner.

în general a fost o partidă viu dis
putată, în care gazdele au obţinut pe 
merit o victorie atît de necesară pen
tru îndepărtarea de „zona fierbinte“ 
a clasamentului.

A arbitrat satisfăcător, V. Grigo- 
rescu (Ploieşti). Gazdele au folosit for
maţia: IOO — Petrică, Dondoş, Lepă
datu, Scheau — PASCAL, Jiga — 
Dumbreanu, MORARU, Darie (min. 
63 Balaş — schimbare neinspirată) şi 
Macal.

Z. RlŞNOVEANU

R e z u lta te
Electroputere — C.F.R.

Timişoara 2—0
Gaz metan — Olimpia S. M. 1—0 
M etalurgistul — C.S.M. Sibiu 1—1
M inerul An. — Minerul B. M. 1—1 
C.S.M. Reşiţa — Corvinul I—1
Gloria — C.F.R. Arad 1—0
Chimia — Vulturii tex. 4—1
Politehnica — Olimpia Or. 3—0

C la sa m en t
1. C.S.M. Reşifa 24 15 5 4 36—15 35
2. Minerul B. M. 24 11 5 8 41—26 27
3. C.F.R. Tim. 24 9 7 8 30—21 25
4. C.F.R. Arad 24 10 5 9 28—29 25
5. Politehnica 24 9 6 9 32—25 24
6. Chimia 24 li 2 11 40—34 24
7. Minerul An. 24 10 4 10 29—33 24
8. C.S.M. Sibiu 24 10 4 10 24—28 24
9. Gloria 24 10 3 11 24—27 23

10. Olimpia S. M. 24 10 3 11 17—21 23
11. Gaz metan 24 10 3 11 18—25 23
12. Corvinul 24 9 4 11 25—27 22
13. M etalurgistul 24 9 4 11 19—24 22
14. Electroputere 24 9 4 11 21—30 22
15. Vulturii tex. 24 8 5 11 19—34 21
16. Olimpia Or. 24 9 2 13 28—32 20

Etapa viitoare — a XXV-a (21 mai):
C.F.R. Arad — Chimia Făgăraş, C.S.M. 
SIBIU — GLORIA BISTRIŢA, C.F.R. 
Timişoara — Minerul Anina, Electro
putere Craiova — C.S.M. Reşiţa, O- 
LIMPIA ORADEA — GAZ METAN 
MEDIAŞ, Corvinul Hunedoara — Vul
turii textila Lugoj, Olimpia Satu Ma
re — Politehnica Timişoara, Minerul 
Baia Mare — Metalurgistul Cugir.

SIBIU: PACEA: Copacii mor In pi
cioare (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;
19,00; 21,00)i ARTA: Adio, domnule 
Chips, seriile I şi II (orele 10,00;
54.00; 17,00; 20,00); TINERETULUI:
Paşi spre lună (orele 10,00; 12,00;
14,301 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Astă sea-; 
ră  dansăm in fam ilie (orele 9,00;
11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); T I
NERETULUI; Farm ecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10,00; 16,30; 18,30;
E0.30); I. L. CARAGIALE: Poienile 
roşii (orele 11,00; 14,00; 16,00ţ 18,00;
20,00).

CISNADIE: POPULAR; Vinovatul 
este in casă (orele 11,00; 16,00; 18,00 
| i  20,00).

AGNITA: 8 MAI: Love Story (o- j  " T  
fele 10,00; 16,O0| 18,00; 20,00). Cadru din filmul „Copacii mor in  picioare" care rulează la cinemato-

DUMBRAVENI: f  NOIEMBRIE! graful „Pacea" din Sibiu

FOTBAL, d iv iz ia  C

Militarii sibieni nu mai 
pot evita retrogradarea

A.S.A. SIBIU — UNIREA 
ALBA IUL1A 0—1 (0—0)

Fotbaliştii militari au început par
tida cu Unirea Alba lulia sub sem
nul jucării „ultimei cărţi“, dar au a- 
părut în teren ca o echipă fără o- 
rientare tactică. Oaspeţii, mai insis
tenţi în repriza a doua, atacă susţi
nut, domină teritorial, şi în min. 86, 
la un şut-bombă al lui Neagu înscriu 
unicul gol al partidei. Cu această nouă 
infrîngere echipa militară a pierdut 
ultima şansă de a rămîne în cea de-a 
treia divizie a ţării.

Independenţa Sibiu a clştigat prin 
forfait.

Liderul autoritar al seriei a IX-a 
a cîştigat acest meci cu 3—0, deoare
ce Textila Sebeş nu s-a prezentat.

IIRCEA BABA

VITROMETAN MEDIAŞ —
CONSTRUCTORUL HUNEDOARA 

2—1 (1—0)
A fost o partidă săracă in fotbal, 

In special in prima parte, cind s-a 
jucat la întîmplare. Scorul este des
chis în repriza întîia de către Savo- 
nea. Partea a doua este mai dispu
tată. Oaspeţii ies la joc ofensiv, pu- 
nînd deseori intr-un real pericol poar
ta apărată de Vultur. Medieşenii răs
pund însă cu contraatacuri, dintre ca
re unul se soldează cu un gol înscris 
de Macovei. Oaspeţii reduc prin Ho
ţea. Sticlarii realizează o /Victorie 
meritorie.

Z. R.

METALUL COPŞA MICA — 
U.P.A. SIBIU 3—2 (2—2)

Partida, aşteptată cu mult interes 
de publicul copşan a oferit un joo 
frumos, cu multe faze la poartă şi 
multe goluri. Gazdele au avut în ma
joritatea timpului iniţiativa, oaspeţii 
dovedindu-se însă periculoşi pe con
traatac. Au înscris pentru gazde Do- 
du II (min. 3) şi Niţă (min. 17 şi 58) 
şi respectiv Drăghici (min. 4 şi 35). 
Bun arbitrajul lui Tr. Moarcăş (Bra
şov).

M. FALICIU

1 I W D B U . d iv iz ia  B

Sibiencele continuă cursa 
jpre divizia A

DERMAGAND TG. MUREŞ — 
C.S.M. SIBIU 8—XI (2—8)

Handbalistele de , la C.S.M. Sibiu au 
susţinut duminică, la Tg. Mureş, un 
important joc în cadrul etapei a 
XVI-a a diviziei naţionale B. Intîl- 
nind formaţia locală Dermagand, 
handbalistele noastre au Învins cu 
11—8 (8—2) prin punctele marcate de 
Cacoveanu (3), Fera (3), Barbu (2), 
Trandafir (2) şi Roth.

Deşi victorioase, sibiencele au ma
nifestat o veche carenţă. După o pri
mă repriză excelentă, în partea a 
doua echipa noastră a căzut fizic. A- 
ceastă carenţă veche trebuie remedia
tă de urgenţă, deoarece urmează par
tidele cu Jiul Petioşani (acasă) şi cu 
Voinţa Sighişoara (în deplasare).
BANATUL TIMIŞOARA — METALUL’ 

C. MICA (m) 17—15 (9—9)
Metalurgiştii copşeni s-au compor

tat bine în această deplasare, fiind 
la un pas de victorie, care în con
diţii normale îe-ar fi revenit. Gaz

dele, aflîndu-se însă sub spectrul re
trogradării, au recurs spre finalul par
tidei la multe durităţi şi au reuşit 
să-şi adjudece victoria.

F. MARIUS

VOINŢA SIGHIŞOARA — SPARTA 
MEDIAŞ (f) 13—6 (3—3)

Partidă disputată, care a dat cîştig 
echipei locale. Sighişorencele au în
vins la un scor concludent, datorită 
jocului în forţă şi uneori prea dur, 
scoţînd pe medieşence din ritm. Punc
tele medieşencelor au fost realizate 
de Jiga (3), Lorintz (2) şi Pralea.

R. ZAMFIR

A.S.A. SIBIU — ŞTIINŢA 
PETROŞANI (m) 21—18 (11—9)

încă de la începutul partidei, ju
cătorii militari, în dorinţa de a-şi a- 
chita ceva poliţe mai vechi cu ju
cătorii oaspeţi, neglijează jocul şi de 
acest lucru profită oaspeţii. In par
tea a doua sibienii treo hotărîţi la 
joc. pun stăpînire pe situaţie şi, ca 
urmare, îşi depăşesc adversarii prin- 
tr-un joc mai eficace pe contraatac, 
reuşind în final victoria. Au marcat: 
Popovici (5), Balind (3), Dragomires- 
cii (3), Chioreanu (3), Pavelescu (3), 
Kentzel (2) pentru învingători.

I. ILIE

I

I
I

(Urmare din pag. I)
droelectticS, Ia adăpostul cîrcia sa 
execută o parte dintre lucrări. 
După 56 de ore, această operaţie 
de o mare măiestrie tehnică, ia 
sfirşit, fiind realizată într-un timp 
cu 232 ore mai scurt decit cel 
preconizat de proiectanţi.

începe bătălia finală cu fluviul.’ 
De pe un pod fix, special con
struit, se basculează pe ultima 
breşă a Donării, lată de 100 m, 
blocuri din beton, din piatră şi 
stabilopozi uriaşi în greutate de 
25 tone fiecare. Minuţioasa pregă
tire făcută din vreme, perfecta or
ganizare şi disciplină dovedite de 
executanţi, sprijinul acordat, în 
cadrul înţelegerilor bilaterale de 
către constructorii iugoslavi şi a- 
legerea perioadei optime de în
cepere a lucrării, stabilită mate
matic în urma investigării cifrelor 
statistice din ultimii 120 de ani, 
explică faptul că zăgăzuirea flu
viului, una dintre cele mai spec
taculoase izblnzi din istoria şan
tierului, a fost efectuată 9u nu
mai patru zile şi jumătate, fată de 
peste 30 de zile cît prevedeau 
proiectele.

7 septembrie 1969. Constructorii 
români şi cei iugoslavi, prezenţi 
la Gura Văii pentru a sărbători 
5 ani de la deschiderea lucrărilor, 
iau parte ia festivitatea inaugu
rării noului traseu al drumului 
national Gura Văii — Orşova — 
Coramnic, a cărui panglică asfal- 
tică este situată la 40—60 m înăl
ţime faţă de vechile căi de circu
laţie.

20 septembrie 1969. Tovarăşul
Nicolae Geauşescu, secretar ge
neral ai Partidului Comunist Ro- 
mân, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, se întîlneşte, l i  Porţile 
de Fier eu tovarăşul Iosip Broz 
Tito, preşedintele R.S.F. Iugosla
via, preşedintele Uniunii Comu
niştilor din Iugoslavia. Sînţ vizi

tale obiective ale sistemului hi- 
ilroînergetie şi de navigaţie da 
pe ambele maluri iile Dunării. 
Înalţii oaspeţi îi felicită pe con- 
shuetorii români şi iugoslavi 
pentru rezultatele deosebite pe 
care le-au înscris în cartea de 
aur a ş rutierului.

XI august 1970. La ora 8 şi 7 
minute, după mai bine de 24 de 
ore de eforturi neîntrerupte, se 
înfăptuieşte, cu 45 de zile înainte 
de termen, cel dintîi paralel la 
sistemul naţional ui primului a- 
gtegat din centrala românească. 
(Tensiunea de 15 000 volţi, pe ca
re o furnizează generatorul, este

al energiei şi luminii, al priete
niei şi colaborării, anul unor efor
turi sporite. Ba sfîrşitul lui mar
tie constructorii ridică barajul la 
cotele iiaale — 72,3 m faţă de 
Murea Adriatică — şi pun sub 
sarcină barajul deversor — uriaşă 
stavilă de profil triunghiular, cu 
o lungime totală de 441 metri, în 
care au fost incorporaţi aproape 
350 000 m.c. de betoane şi
4 000 000 kg armături metalice. O 
lună mai tlrziu se produc cele 
d'ntii cantuăţi de electricitate 
in primul agregat de construcţie 
românească — cel de-al patrulea 
grup al ceatreiei. Curînd, se !n-

gatie „Porţile de Fier". Prin e- 
for; uri demne de apreciat ei au 
finalizat, mai devreme faţă de 
termene, toate obiectivele, mu
ţind din loc un adevărat munte 
cu un volum total de pămintşi 
piatră egal cu cel necesar pentru 
construirea « patru baraje^ de 
mărimea colosului de la Vidra; 
au pus în operă o cantitate de be
toane aproape egală cu întreaga 
producţie de ciment a României 
anului I960 şi au montat 50 000 
teme diferita agregate şi utilaje. 
Ei au schimbat vechea configu
raţie a locurilor, creînd un pei-

Ora festivă la Porţile de Fier

^ ^ n i ş t l l s r  din

ri licită, prin intermediul trans- 
(srmatarului de forţă, la 220 000 

/;voiţi, şi, cu ajutorul ei, curentul 
? electric porneşte spre consuma- 
' tori. Evenimente asemănătoare se 
succed la 21 octombrie şi la 21 
decembrie, cind hidrogeneratoa
rele nr. 2 şi nr. 3 sínt puse in 
funcţiune, cu 5 şi respectiv 3 luni 
îa  avans. La începutul ultimului 
patrar al anului, circulaţia nava
lă se strămută în ecluza iugo
slavă, în timp ce pe culoarul simi
lar de pu malul românesc al 
fluviului se reiau lucrările de a- 
menajare pvntru exploatarea sa 
în două trepte. Sfîrşitul anului 
1970 coincide astfel cu încheie
rea unei importante etape din 
construcţii sistemului.

1971 — a n u l  n u 
m ă r ă to r i i  in v e r s e

! Primul an al cincinalului este 
pentru colectivul marelui şanties

cheie construcţia căii rutiere 
transdanubieu« ce uneşte malu
rile fluviului intre Gura Văii şi 
Sip, străbătînd ecluzele, centrale
le electrice şt barajul deversor. 
Penultimul troroagregat este co
nectat, iar ecluza intră în ex
ploatare definitivă. In sfirşit, se 
înfăptuieşte, cu 62 de zile mai 
devreme, primul paralel al celui 
de-al şaselaa şi ultimul hidroa- 
gregat al centralei. Constructorii 
şi mentorii ciştigâ astfel în total, 
de-a lungul celor 7 ani de mun
că, peste 400 de zile. ;

P e is a ju l  c it a d in  — 
p e is a j  a l  u n o r  

p r o fu n d e  p r e fa c e r i
Mai mult de 10 000 de con

structori si mec tori din toate ju
deţele ţării au Înscrise în carne
tele de muncă însemnele Siste
mului hidro »ner getic şi de nivi-

saj deosebit de atrăgător. Cen
trala dispune în prezent de 6 
hidrogeneratorre care însumează 
o putere totală de 1 050 MW —• 
trei dintre ele purtînd emblemele 
de fabricaţie ale Uzinei construc
toare de maşini din Reşiţa, Uzi
nei de maş’ni grele Bucureşti, 
uzinei „Elecm.putere" — Craio- 
v: şi ale altor întreprinderi. A- 
cum însă „Peiţile de Fier“ îşi 
aiată recunoştinţa. Din vecinăta
tea centralei se îndreaptă spre 
Reşiţa, spre Tr Severin, Rovi- 
nv i, Craio.va, Slatina şi Bucu
reşti precuru peste Dunăre — în 
localitatea Sip — un adevărat pă
ienjeniş de conductori argintii 
prin care porneşte, amplificată 
la 110, 220 şi 400 kV, o cantita
te de energie de peste 5 miliarde 
kWh, egală cu cea pe care hi
drocentrala de pe celălilt mal o, 
furnizează economiei iugoslave.

P artei de energie ce ne revine 
de la Porţile de Fier este de 3 
ori mai mare decît cea furnizată 
cu 5 ani în um?ă de toate hidro
centralele ţârii.

Prin ecluză, circulaţia se des
făşoară nesiingherit, Porţile de 
I ier nemaiconstituind, ca înainte, 
un zăvor ’n calea trecerii libere 
a apelor şi a vaselor. Timpul de 
parcurgere de către nave a sec
torului Porţii* de Fier, ce se în
tinde pe 117 km între Tr. Seve
rin şi Moldova Veche, e fost re
dus de patru ori. S-au creat, tot
odată, condiţii pentru sporirea 
de peste trei ori a capacităţii de 
transport si pentru moderniza- 
»ea flotei companiilor dunărene.
Un imens turn de comandă a na
vigaţiei a luai locul balonului de 
altădată c ne servea la buna des
făşurare a circulaţiei vaselor pe 
Dunăre. Transporturile feroviar 
şi cel rutier s-au îmbunătăţit. 
Apele lacului de acumulare care 
ajung pînă la Belgrad au aco
perit complet fosta insulă Ada
taiét), Vîrcicicva şi Orşova, pre
cum şi alte aşezări de pe clisura 
fluviului. în locul vechilor aşe
zări au apărut tînărul oraş Orşo
va, cartiere no! în Tr. Severin, 
şi-au schimbat vetrele localităţi
le Jpalnic, Tufări şi Coramnic, 
Ogradena, Tisoviţa, Sviniţa şi 
Plavişeviţa.

Deţinători cinci ani consecutiv 
ai Steagului roşu şi Diplomei de 
unitate fruntaşă pe ţară în în
trecerea socialistă, constructorii 
gigantului de pe Dunăre se pre
gătesc acum pentru alte obiective.

Toţi cei ce-au înfăptuit gran
dioasa epopee de ia Porţile de 
Fier-Sip aşteaptă acum, mindri, 
ora festivă, or# cind vor raporta 
conducătorilor de partid şi de I
stat ai României şi Iugoslaviei 8
împlinirea ieşitelor lor misiuni,
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Unităţile comerciale O.J.T. — iT.A.P.L'. şi „Cofetarul" j 
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S I C O L A
Reconfortantul ideal pentru Dvs.

S I C O L A
P R O D U S  DE  1 M E T  SIBIU
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Fabrica de bere-amidon
Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— tîmplari
— lăcătuşi mecanici întreţinere, 

categoriile 4—6
— zidari
— strungari
— electricieni
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare Ia compartimentul personal- 
învăţămînt, str. Fabricii nr. 2. * l  î ^

Grupul şcolar
de construcţii Sibiu

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— 1 şef atelier producţie

— 1 muncitor categoria 5 sau 6, în meseria de 
aşchietor metale

— 1 muncitor categoria 5 sau 6 lăcătuş şi sudor
— 1 bucătar III.
Condiţii de studii conform Legii 12/1971, iar 
încadrarea conform H.C.M. 2841/1968.

Alte informaţii Ia secretariatul şcolii sau telefon 1 12 15, 
zilnic între orele 7— 15.

*

e

e

e
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T . A . P . L .  S i b i u
ANGAJEAZĂ :

— 1 merceolog (bărbat)
— doi zidari
— 1 lăcătuş mecanic.

Doritorii se vor adresa la compartimentul perso
nal al întreprinderii, Piaţa Unirii nr. A.

Uzina de fibre sintetice 
Săvineşti - judeţul Neamţ I

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS
interpreţi de limba germană — bărbaţi, 

ffj CONDIŢII:
— să cunoască foarte bine limba germană
— necăsătoriţi

— pregătire generală: bacalaureat sau absol
venţi de şcoli tehnice.

Persoanele interesate se vor adresa serviciului personal 
al Centralei industriale de fibre chimice Săvineşti — ^  
judeţul Neamţ, indicînd în cerere datele personale, |ţ  
pregătirea generală şi de specialitate, adresa exactă.

I I .L .L .  S i b i u
'■NI
I

î

I

angajează de urgenţă :
— 2 diriginţi de şantier
— 2 dulgheri
— 1 electrician auto
— 1 tinichigiu
— 24 zidari
— 1 instalator
— 1 zugrav
— 8 muncitori nccalificaţi. 

încadrarea şi salarizarea conform Lega nr. 12/1971 !
I şi H.C.M. 914/1968. I

- - - - i

Caut iemeie, îngrijire copil. Sibiu, teleion 1 1153, orele 7—15,

Cedez, Iaşi, apartament bloc, confort I. 2 camere, gaz, pentru similar in 
Sibiu. Informaţii, Sibiu, telefon 714 25, între orele 12—14 şl 18—20.
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Manile care au urmat în opera de 
construcţie socialistă.

După cum am mai spus şl altă da
tă, cunosc organizaţia de partid din 
Turnu Severin din 1935; am cunos- 
cut-o, de asemenea, şi în primii ani 
de după eliberare şi pot afirma că. 
Intr-adevăr, aceasta a fost întotdeau
na o organizaţie de nădejde, care şi-a 
tăcut în permanenţă datoria de a or
ganiza şi Însufleţi masele muncitoare 
atlt in lupta împotriva asupririi cît 
şi în activitatea pentru construcţia 
socialismului. (Aplauze puternice, 
prelungite). Astăzi, organizaţia de 
partid din municipiul Drobeta-Turnu 
Severin, ca şi întreaga organizaţie 
din judeţul Mehedinţi sínt puternice.
Îşi îndeplinesc cu cinste sarcinile în
credinţate de partid. Cunoaşteţi sin
guri succesele obţinute prin munca 
pe care o desfăşuraţi; se dezvoltă u- 
zinele, se transformă oraşul, viaţa lo
cuitorilor, şi, fără îndoială, în toate 
acestea un rol de frunte îl au comu
niştii, organizaţia de partid, comitetul 
judeţean de/ partid. (Aplauze puter
nice)

Acordarea unor înalte distincţii a- 
Mt municipiului Drobeta-Turnu Seve
rin, cît şi Uzinei de vagoane, precum 
şi unor muncitori, activişti de par
tid şi de stat şi altor oameni ai mun
cii constituie o expresie a înaltei a- 
precieri pe care Comitetul Central, 
Consiliul de Stat şi guvernul o dau 
activităţii organizaţiilor de partid şi 
consiliilor populare ale municipiului 
şl judeţului, oamenilor muncii, tutu
ror cetăţenilor pentru realizările ob
ţinute în munca desfăşurată pînă a- 
cum. (Vii aplauze)

Astăzi au fost declaraţi „Eroi ai 
Muncii Socialiste" 2 muncitori al U- 
rinei de vagoane, iar mîine vor mai 
apare — ca să spun aşa — în Tur
nu Severin încă 3 Eroi; am dori ca 
la sfîrşitul cincinalului din rîndul 
mehedinţenilor să se ridice noi şi 
noi Eroi, în aşa fel încît ceea ce s-a 
cîntat astăzi »Eroi au fost, eroi sínt 
încă" să constituie o expresie a rea
lităţii şl în muncă. (Aplauze puter
nice, prelungite)

Adresez cele mai calde felicitări 
noilor „Eroi ai Muncii Socialiste", tu
turor celor care au fost distinşi as
tăzi cu ordine şi medalii şi, în primul 
rtnd, oamenilor muncii de la Uzina 
de vagoane. (Aplauze puternice)

Desigur, aprecierile date implică 
şi obligaţii, sini şi un îndemn de a 
munci mai bine — şi am reţinut cu 
satisfacţie din cele spuse aici de pri
mul secretar al comitetului jude
ţean, de directorul uzinei, de cei
lalţi tovarăşi care au luat cuvîntul 
că vor milita cu şi mai multă fer
mitate pentri ca flecare la locul său 
de muncă să-şi îndeplinească sarci
nile tot mai meri ce le revin în pre
zent cît şi în anii viitori.

După cum ştiţi. Congresul al X-lea 
al partidului a trasat un vast pro
gram de dezvoltare a patriei noas
tre, a stabilit ca obiectiv fundamen
tal făurirea Societăţii socialiste mul
tilateral dezvoltate în România. In 
oraşul dumneavoastră urmează să 
fie dezvoltate unele întreprinderi şi 
să se construiască noi obiective eco
nomice şi culturale. In anii acestui 
cincinal, producţia industrială ur
mează să se dubleze, dar, după cele 
ce am văzut astăzi la Uzina de vagoane, 
şi după cele ce am văzut în toamnă 
la şantierul naval, cred că există 
posibilităţi ca aceste unităţi, cît şi 
noua unitate de celuloză care a în
ceput deja să producă, să dea o 
producţie mult mai mare decit cea 
prevăzută în plan; în felul acesta, 
oamenii muncii din Turnu Severin 
vor aduce o contribuţie şi mai im
portantă la înfăptuirea cu succes a 
programului elaborat de Congresul 
al X-lea ai partidului, (Aplauze pu
ternice, prelungite)

Cunoaşteţi că oamenii muncii din 
ţara noastră, fără deosebire de na
ţionalitate, întregul popor înfăp
tuiesc cu succes prevederile cin
cinalului. Nu mă voi mai referi la 
anul 1971, deoarece vă sínt cunos
cute realizările — faptul că planul 
pe anul trecut a fost nu numai rea
lizat, dar şi depăşit. De asemenea.
Pe primele 4 luni ale acestui an 
ritmul de creştere în industrie a 
fost de 12,4 la sută faţă de perioada 
anului trecut, fiind superior preve
derilor planului. Trebuie spus că în
treprinderile din judeţul dumnea
voastră au adus şi în aceste 4 luni 
un aport însemnat la succesele obţi
nute de întreaga noastră tară.

Din toate ateste realizări, din fe
lul cum se îndeplineşte planul cin
cinal, reiese că prevederile şi obiec
tivele stabilite Je Congresul al X-lea 
sínt pe deplin realiste, că stă în 
r trierea muncitorilor, ţăranilor, ingi
nerilor şi tehnicienilor, a tuturor oa
menilor muncii din patria noastră 
de a înfăptui u i succes aceste pre
vederi. In felul acesta, ţara noastră 
va parcurge o etapă importantă pe 
calea industrializării, a dezvoltării 
sale economice în general, pe calea 
apropierii de ţările avansate din 
punct de vedere economic, pe ca
lea făuririi unei puternice baze teh- , 
nico-materiale a socialismului şico-f 
munismulul în România. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Pintotdeauna partidul nostru a a- 
cor dat o msie atenţie învăţămîntu- 
lui, ştiinţei, culturii — factori ho- 
tărîlori pentru progresul oricărei na
ţiuni. pentru făurirea societăţii so
cialiste. Cu atit mai mult in condi-1 
tiile de astăzi, ale puternicei revo
luţii tehnico-ştiinţifice mondiale, ale 
eforiuri'or pentru realizarea pro
gramului elaborat de Congresul al 
X-lea, dezvoltarea învăţămîntului, 
ştiinţei şt culturii constituie una din 
cede mai importante sarcini; munici- ,. 
piui Turnu Severin trebuie să se 
preocupe de această latură de acti
vitate, hotăritoarc pentru progresul 
industriei, agriculturii, pentru ridi
carea nivelului general ele cultură şi 
civilizaţie al oamenilor muncii. 
(Aplauze puternice).

Preocupinda-ne de dezvoltarea % 
eceinomică-sociaîâ, punem pe primul 
plan ri lie-area ce.ntinuă a bunăstării jţ 
materiale şi spirituale a întregului jj| 
popor — aceasta constituind ţelul p  
suprem ai întregi5 activităţi a par
tidului, esenţa însăşi a făuririi so
cietăţii socialiste multilateral dezvol
tat« în România. (Aplauze puternice, 
pfelúngíye). Aşa cum am menţionat, 
în 1971 am realizat cu succes pro
gramul în industrie şi în agricultură.

Aceasta ne-a permis să trecem mai 
devreme Ia realizarea măsurilor de 
creştere a nivelului de viaţă, faţă 
de prevederile înscrise în cincinai. 
Din dorinţa de a contribui la creş
terea bunăstării oamenilor muncii, 
urmează ca îd acest an, în toamnă, 
să trecem Ia sporirea salariilor mici 
şi a pensiilor, astfel incit, real
mente, iu cincinal prevederile pri
vind veniturile oamenilor muncii să 
Se realizeze cei puţin la nivelul pre
văzut de Congresul al X-lea al par
tidului. (Aplauze- puternice).

Desigur, realizarea cu succes a 
programului de dezvoltare a Româ
niei socialiste cere în continuare 
eforturi mari. Este necesară îmbu
nătăţirea continuă a organizării ac
tivităţii în toate sectoarele, perfec
ţionarea conducerii şi planificării 
economiei naţionale. De altfel. Con
ferinţa Naţională a partidului, care 
urmează să aibă loc în luna iulie a 
acestui an, se va preocupa tocmai 
de felul cum se realizează aceste 
măsuri, de stabilirea căilor pentru 
a ridica la un nivel şi mai înalt în
treaga activitate, pentru asigurarea 
participării întregului popor Ia con
ducerea vieţii economico-sociaie, 
pentru dezvoltarea democraţiei so
cialiste. Pornim de Ia faptul că nu
mai cu participarea deplină a în
tregului popor, care în mod con
ştient îşi făureşte propriul său vii
tor, se poate asigura victoria socia
lismului şi comunismului. (Aplauze 
puternice, prelungite).

Este necesar să acordăm mai 
multă atenţie organizării activităţii 
din întreprinderi şi instituţii, din a- 
gricultura, problemei productivităţii 
muncii, introducerii tehnicii mo
derne, perfecţionării maşinilor şi uti
lajelor, reducerii cheltuielilor de 
producţie, creşterii venitului naţio
nal. Pînă Ia urmă, stă în puterea 
noastră şi depinde de noi, ca să ob
ţinem cu mijloacele pe care Ie a- 
vem sau, mat bine zis, cu cheltuieli 
mai mici deci» cele prevăzute în 
cincinal, rezultate economice mai 
mari; aceasta ne va permite ca şi în 
ce priveşte bunăstarea oamenilor 
muncii să obţinem realizări tot mai 
însemnate. De noi depinde ca din- 
tr-o mie de lei pe care o cheltuim 
să obţinem un spor de producţie 
de 2 000 sau de 2 500 şi, pe această 
bază, să facem să crească continuu 
avuţia naţională şi bunăstarea po
porului. Altfel nu vom putea realiza 
obiectivele po care ni le-am propus, 
înfăptuirea programului de bunăsta
re stă, dec5, în mîiniie muncitorilor, 
ţăranilor, intelectualilor, ale între
gului nostru popor, în creavea unei 
economii eficiente, productive, ba
zate pe cele mai noi cuceriri ale 
tehnicii şi ştiinţei contemporane. 
Iată sarcina principală ce se pune 
actualmente în faţa noastră, tovarăşi! 
(Aplauze puternice, prelungite) Am 
obţinut pe acest drum succese re
marcabile, dar avem încă mari po
sibilităţi — şi de aici încrederea şl 
convingerea că vom putea nu numai 
să realizăm, dar şi să depăşim pre
vederile cincinalului în ce priveşte 
producţia, productivitatea, creşterea 
bunăstării, astfel, ca, realmente. Ro
mânia să păşească în primele rîndu- 
rl ale naţiunilor care doresc ca prin 
munca _ lor să-şi făurească o viaţă 
nouă, liberă. (Aplauze puternice).

Pornind de la rolul important pe 
care îl are conştiinţa socialistă, ac
tivitatea de educaţie marxist-lenlnis- 
tă, Comitetul Central al partidului 
a adoptat anul trecut un şir de mă
suri privind ridicarea Ia un nivel 
superior a muncii de educaţie, co
respunzător noii etape de dezvolta
re în care a păşit societatea noastră. 
Cunoaşteţi cu toţii aceste prevederi 
şi nu doresc să mă opresc la ele. 
Ceea ce vieau să menţionez şi de 
această dată este faptul că aceste 
măsuri reprezintă o parte integrantă 
a întregului program de făurire a 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, că numai realizînd în tota
litate măsurile în domeniul econo
miei, ştiinţei, culturii şi educaţiei 
vom putea edifica societatea socia
listă multilateral dezvoltată, vom 
deschide calea spre făurirea socie
tăţii comuniste în România. (Aplauze 
puternice; se scandează)
„Caauşsscu-P.C R.*).

După cum am spus şi la plenara 
C.C. al P.C.R. din noiembrie 1971, 
considerăm că una din problemele 
Importante ale activităţii de educa
ţie socialistă este combaterea unor 
stări de lucruri învechite, moşteni
te — ca să spun aşa — de Ia ve
chea orînduire burghezo-moşiereas- 
că. orînduire pe care am lichidat-o 
pentru totdeauna, dar ale cărei o- 
biceiuri se mai resimt, mai răbuf
nesc cîte o dată ici $i colo. Este 
vorba de atitudinea faţă de proprie

tatea obştească; nu trebuie să admi
tem în nici un lei şl nimănui să dău
neze, să ştirbească această proprie
tate, să dobindească mai mult decit 
merită ca urmare a muncii sale, să-şi 
însuşească prin iurt o parte din a- 
ceastă proprietate. Vedeţi, tovarăşi, 
trebuie să ne referim şi la aceste 
probleme pentru că a făuri socia
lismul presupune nu numai a vorbi 
de etica şi de echitatea socialistă, 
ci şi a acţiona ca acestea să se ma
nifeste din plin, a combate stările 
de luernri şi manifestările vechi ca
re se mai fac simţite in prezent.

De Ia aceasta a pornit plenara Co
mitetului Central din aprilie, adop- 
tînd măsurile care vă sínt cunoscu
te împotriva unor activişti care au 
comis abuzuri în munca pe care au 
îndeplinlt-o. De asemenea, Consiliul 
de Stat a hotărît trecerea în proprie
tatea statului a unor imobile reali
zate de unii activişti de partid şi 
de stat ca urmare a abuzurilor pe 
care le-au săvirşit în funcţiile ce le 
deţineau, a încălcării legii, a folosi
rii unor practici necinstite. Recent, 
Ia ultima sa reuniune. Biroul Execu
tiv al Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste a hotărît să 
propună alegătorilor revocarea unui 
număr de 4 deputaţi din Marea A- 
dunare Naţională şl a unui număr 
ceva mai mare de deputaţi din con
siliile populare ale diferitelor jude
ţe, care au încălcat legea, au comis 
abuzuri, s-au discreditat din punct 
de vedere moral şl nu mal pot re
prezenta cu cinste pe alegătorii lor 
in organele puterii de stat.

După cum vedeţi, tovarăşi, ceea 
ce am discutat la plenara Comitetu
lui Central din noiembrie în legă
tură cu etica şi echitatea socialistă 
avem de gînd să aplicăm cu toată 
fermitatea in viaţă. Partidul comu
nist este partidul cel mai umanist, 
deoarece Întreaga sa activitate este 
fnchinată omului, bunăstării, fericirii 
acestuia. Facem totul pentru a ridi
ca omul, demnitatea sa, pentru ca 
omul să fie stăpîn pe propria sa 
soartă — dar, tocmai pornind de la 
aceste înalte îndatoriri faţă de om, 
de la faptul că avem obligaţia să 
acţionăm pentru înălţarea omului, 
pentru a-1 face să stea cu fruntea 
sus în faţa semenilor săi, nu putem 
admite încălcarea de către nimeni 
a demnităţii de om. Nu pot li soco
tiţi oameni înaintaţi ai epocii socia
liste cei care lovesc în interesele 
semenilor lo r ! Trebuie să fim ne
cruţători cu cei care încalcă nor
mele şi rînduielile societăţii noastre 
socialiste! (Aplauze puternice, pre
lungite). Luînd măsuri împotriva u- 
nor asemenea acte antisociale, este 
necesar să desfăşurăm în acelaşi 
timp o intensă activitate cu caracter 
educativ, pentru transformarea men
talităţii oamenilor, pentru lichidarea 
concepţiilor înapoiate, pentru ridica
rea conştiinţei socialiste a tuturor 
cetăţenilor patriei.

Noi facem totul pentru bunăstarea 
şl fericirea omului Í Dorim să asi
gurăm ca fiecare cetăţean al patriei 
noastre să ducă o viaţă cit mai dem
nă, cit mai fericită, dar nu putem 
admite ca unii să-şl Însuşească pe 
nedrept ceea ce nu le aparţine, dău- 
nind astfel semenilor lor, bunului 
mers al societăţii noastre socialiste. 
Procedtnd astfel ne îndeplinim da
toria de partid comunist, de forţă 
conducătoare a întregii societăţi so
cialiste româneşti. (Aplauze puterni
ce, prelungite)

Desigur, sínt puţine asemenea ca
zuri de încălcare a legilor şi norme
lor societăţii noastre, ca cele la care 
m-am referit mai înainte, dar măsu
rile pe care le luăm urmăresc toc
mai ca ele să devină tot mai puţine, 
să dispară complet din societatea 
noastră. Avem deplina convingere că 
tmbinînd în mod just activitatea pen
tru dezvoltarea economică, grija pen
tru bunăstarea oamenilor, cu activi
tatea educativă, aceste stări de lu
cruri vor rămîne tot mai mult triste 
amintiri, iar in societatea noastră 
vor domina relaţiile noi, socialiste, 
principiile comuniste despre viaţă — 
principiile ce vor călăuzi pe flecare 
cetăţean. (Aplauze puternice)

După cum cunoaşteţi, la sitrşitul 
anului 1972 vom sărbători împlinirea 
a 25 de ani de la proclamarea Repu
blicii Populare Române — astăzi 
Republica Socialistă România — vic
torie istorică a poporulni nostru care 
a marcat trecerea la înfăptuirea so
cietăţii socialiste. In cei 25 de ani 
de Ia proclamarea republicii. Româ
nia, sub conducerea partidului comu
nist, a obţinut succese de însemnă
tate istorică in toate domeniile de ac
tivitate. Sărbătorirea acestui eveni
ment trebuie să se transforme într-o 
puternică manifestare a elanului de 
muncă pentru îndeplinirea pianului.

a perfecţionării conducerii şl plani
ficării economiei, a vieţii sociale, 
pentru ridicarea nivelului Întregii ac
tivităţi de partid şi de stai. Să fa
cem din această sărbătoare o sărbă
toare a victoriei in lupta pentru în
deplinirea planului cincinal, pentru 
înaintarea tot mat rapidă pe calea 
bunăstării poporului! (Aplauze puter
nice, prelungite)

Dragi tovarăşi,
Punind pe primul plan al preocu

părilor noastre înfăptuirea cu succes 
a programului elaborat de Congresul 
al X-lea al partidului privind dezvol
tarea economică-socială a ţării, nu 
uităm nici un moment că putem rea
liza cu succes acest program dezvol- 
tînd şi întărind necontenit prietenia 
şi colaborarea cu toate ţările socia
liste, cu ţările care au păşit pe ca
lea independenţei şi Jşi făuresc o e- 
conomie proprie şl o viaţă corespun
zătoare năzuinţelor lor, cu toate po
poarele lumii, fără deosebire de orîn
duire socială. Pornind de aici, Româ
nia desfăşoară o intensă activitate 
internaţională, dezvoltă larg relaţiile sa
le de colaborare cu ţările socialiste, cu 
celelalte state, considerînd că parti
ciparea Ia diviziunea internaţională 
a muncii. Ia schimbul mondial de va
lori materiale şi spirituale constituie 
un factor de o importanţă cresclndă 
pentru progresul general al fiecărei 
naţiuni, deci şl pentru progresul ţării 
noastre.

Ştim că In lume mal acţionează 
forţe ostile progresului social, care 
doresc continuarea politicii imperia
liste de iorţă şi dictat, a practicilor 
colonialiste şi ncocolonialiste; con
siderăm că trebuie făcut totul pen
tru a se pune capăt acestei politici, 
pentru a se realiza Intre statele lu
mii relaţii noi, bazate pe principiile 
deplinei egalităţi în drepturi, respec
tului independenţei şi suveranităţii 
naţionale, neamestecului in treburile 
interne, avantajului reciproc, pentru 
a se renunţa la iolosirea forţei şi a- 
meninţării cu forţa în relaţiile din
tre state. Este adevărat că aceste 
principii s-au afirmat şi se afirmă cu 
putere, că ele călăuzesc tot mai mult 
popoarele in stabilirea relaţiilor din
tre ele; în acelaşi timp, asistăm în
să la diferite acţiuni care vin în 
contradicţie cu aceste principii — şi 
care ţin de vechile stări de lucruri, 
de vechea politică, imperialistă. De 
aceea, este necesară unirea efortu
rilor tuturor popoarelor — lie ele 
mari sau mici — a tuturor forţelor 
antiimperialiste, pentru a face să 
triumfe în lume relaţiile noi, bazate 
pe principiile de deplină egalitate 
între naţiuni. (Aplauze prelungite).

România este hotărîtă să-şi in
tensifice eforturile pentru a dezvol
ta colaborarea cu toate statele, pen
tru a contribui la depăşirea stărilor 
de încordare şi conflictelor care 
mai există în lume. Recentele eve
nimente din viaţa internaţională, 
măsurile adoptale de Statele Unite 
privind intensificarea războiului în 
Indochina, precum şi alte acţiuni 
care duc la încordare şi agravează 
situaţia internaţională, trebuie să 
constituie un semnal de alarmă 
pentru toate popoarele care doresc 
să se asigure pacea şi cooperarea 
in lume. Considerăm necesară uni
rea eforturilor tuturor popoarelor ca
re doresc să-şi organizeze viaţa 
corespunzător năzuinţelor şi inte
reselor lor vitale, fără amestec din 
afară. Avem convingerea că stă în 
puterea forţelor antiimperialiste, a 
popoarelor, ca unite, să pună defi
nitiv capăt practicilor imperialiste 
şi neocolonîsliste, să asigure victo
ria noilor relaţii de egalitate între 
state, a păcii şi cooperării interna
ţionale. (Aplauze prelungite).

In încheiere, aş dori. dragi tova
răşi, să-mi exprim convingerea că 
oamenii muncii din municipiul Drobeta- 
Turnu Severin, din Judeţul Mehe
dinţi, nu vor precupeţi nici un efort 
pentru înfăptuirea sarcinilor ce le 
revin din programul elaborat de 
Congresul at X-lea al partidului.

Vă urez din toată inima, dumnea
voastră, tuturor locuitorilor munici
piului şi judeţului, succese tot mai 
mari în întreaga activitate! Să vă 
situaţi, Ia sfîrşitul cincinalului, cel 
puţin pe primele locuri în întreceri
le dintre cele patruzeci de unităţi 
administrat: v-teritorlale existente în 
România, şi care, toate aspiră Ia lo
cul iutii. (Aplauze puternice).

Vă doresc tuturor multă sănătate 
şi multă fericire! (Aplauze puternice, 
prelungite; se scandează îndelung 
„Ceauşeseu-P C R.“, „Ceauşescu şi 
poporul1'; cei prezenţi la miting o- 
vijţionează minute în şir pentru 
Partidul Comunist Român, pentru 
Comitetul său Central, pentru secre
tarul general al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu).
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1975, producţia global* a întreprin
derii va fi de 1,5 ori mai mare de
cit aceea din 1970, iar productivita
tea muncii de 1,4 ori.

Pretutindeni, de-a lungul halelor 
industriale străbătute, constructorii 
severineni de vagoane tntîmpină pe 
secretarul general al partidului, pe 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat, cu deosebită căldură, manifes- 
tîndu-şi bucuria de a avea din nou 
în mijlocul lor pe iubitul conducă
tor al partidului şi statului nostru, 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Secretarul general al partidului se 
opreşte deseori, dă mina cu munci
torii, stă de vorbă cu ei. Printre a- 
ceştia sínt şi mulţi veterani ai uzi
nei, astăzi pensionari.

Colectivul de aici a primit cu un 
sentiment de mindrie înalta apreciere 
dată de conducătorul partidului şi 
statului. In cartea de onoare a uzinei 
este scris:

»Cu prilejul împlinirii a 90 de ani 
de la înfiinţarea Uzinei de vagoane 
din municipiul Drobeta-Turnu Seve
rin şi pentru realizările obţinute în 
producţie, adresez muncitorilor, teh
nicienilor şi inginerilor acestei între
prinderi— cu îndelungate şi bogate 
tradiţii — cele mai calde felicitări.

Urez din inimă acestui harnic co
lectiv noi şi importante succese în 
activitatea viitoare, consacrată pro
gresului industriei constructoare de 
material rulant, dezvoltării şi moder
nizării transporturilor feroviare, pro
păşirii şi înfloririi patriei noastre 
socialiste'.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îm
preună cu tovarăşa Elena Ceauşescu, 
semnează apoi tn Cartea de onoare 
a uzinei.

în aclamaţiile celor prezenţi, ca
semn al dragostei şi deosebitei pre
ţuiri, maistrul Dumitru Dumitrescu, 
distins în această zi cu înaltul titlu 
de „Erou al Muncii Socialiste“, oferă 
tovarăşului Ceauşescu macheta unu
ia din noile tipuri de vagoane pro
duse de uzină şi îi urează multă să
nătate şi fericire.

rite şl conservate in zona Turnu Se
verin şi ii urăm succese cît mai mari 
tn activitatea sa consacrată operei 
de educare patriotică a poporului“.

înainte de a părăsi Muzeul Porţilor 
de Fier, secretarul general al parti
dului răspunde invitaţiei directorului 
acestei instituţii de a vizita şi acva
riul amenajat la demisolul clădirii.

Din nou pe străzile municipiului-^
Mulţimea salută cu entuziasm pa 

secretarul general al partidului, scan
dează, ovaţionează călduros pentru' 
partid.

In parcul din centrul oraşului are 
loc festivitatea de dezvelire a bustu
lui celui ce şi-a înscris numele ia 
loc de cinste In istoria de căpătii a 
neamului nostru — Decebal. Creaţie 
a sculptorului Marius Butunoiu, bus
tul, turnat in bronz, este implantat 
pe un soclu de marmură albă pe ca
re sínt incrustate, cu litere aurii, 
cuvintele: „Decebal, regele dacilor". 
Simbolică dispunere în spaţiu, monu
mentul regelui dac este aşezat în 
faţa monumentului, ridicat în 1906, 
al împăratului Traian. Două figuri 
măreţe ale istoriei antice, doi ctitori 
ai plămădirii poporului român îşi gă
sesc astăzi dreaptă cinstire alăturaţi 
unul celuilalt, în oraşul fondat de 
geto-daci şi ridicat de romani la rang 
de municipiu.

Lingă cele două busturi sínt ali
niate companii militare care prezintă 
onorul. Se intonează Imnul de stat 
al Republicii Socialiste România. Co
rul municipal intonează mişcătoare* 
melodie „Eroi au fost, eroi sínt 
încă..

Primarul municipiului invită pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu să dez
velească bustul lui Decebal

Printr*un culoar încadrat de pio
nieri ce poartă în braţe buchete de 
flori, stegulete tricolore şi purpurii, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
se îndreaptă apoi spre bustul lui 
Traian, unde, de asemenea, are loo 
un moment evocator. Se depun jerbe 
de flori.

După vizitarea uzinei de vagoane, 
conducătorii de partid şi de stat se 
îndreaptă spre centrul localităţii.

Străbătînd principalele artere ale 
oraşului, oaspeţii sínt întîmpinaţi cu 
entuziasm şi bucurie de mii şi mii 
de oameni ai muncii. Dintr-o maşină 
deschisă, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
împreună cu tovarăşul Ion Gheor- 
ghe Maurer răspund manifestărilor 
prieteneşti adresate de severineni.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
vizitează apoi Muzeul Porţilor de 
Fier. Amplasat în vecinătatea Dună
rii, acolo unde, in primii ani ai seco
lului al II-lea, au fost ridicate podul 
transdanubian ce a unit pentru în- 
tîi-a oară, în zona Sever inului, malu
rile fluviului, şi castrul roman Dro
beta, Muzeul Porţilor de Fier fiin
ţează de şase decenii.

Directorul muzeului, profesorul 
Mişu Davidescu, adresează oaspeţilor 
urări de bun venit. Pionieri înminea- 
ză baspeţilor buchete de flori.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu taie 
panglica inaugurală.

In timpul vizitei, directorul mu
zeului „Porţile de Fier“ subliniază că, 
pentru început, această instituţie va 
funcţiona cu două secţii — ştiinţele 
naturii şi istorie, urmind ca în vii
torul an să fie terminate lucrările! 
de amenajare şi la secţiile de etno
grafie şi artă.

Secţia de ştiinţele naturii — prí
ma in succesiunea sălilor vizitate — 
înfăţişează, printr-un vast material 
expoziţional bogăţia naturală a zonei 
Porţilor de Fier.

Un loo important în cadrul muzeu
lui este rezervat secţiei de Istorie, 
Numeroase documente arheologice, 
hărţi, schiţe, fotografii redau evolu
ţia societăţii pe acest teritoriu, din 
cele mai vechi timpuri şi pînă azi-

Secretarul general al partidului, cei
lalţi conducători de partid şi de stat 
se opresc îndelung In faţa expona
telor ce prezintă luptele desfăşurate 
pentru democratizarea vieţii interne, 
împotriva dictaturii fasciste şi a răz
boiului, meritul nepieritor al P.C.R. 
în pregătirea şi înfăptuirea insurec
ţiei armate victorioase din August 
1944, eroismul muncitorimii severi
nene în luptele pentru zdrobirea re
zistenţei hitleriste şi instaurarea pu
terii populare.

In încheierea vizitei la muzeu, to
varăşul Nicolae Ceauşescu semnează 
următoarele in Cartea de onoare: 
„Am vizitat cu multă plăcere Muzeul 
„Porţile de Fier“ în care sínt înmă- 
nunchiate emoţionante vestigii ale 
culturii materiale înflorite pe aceste 
meleaguri, mărturii ale străvechii ci
vilizaţii daco-romane, ale bogăţiei 
şi originalităţii creaţiei populare ro
mâneşti. Felicit colectivul muzeului 
pentru această realizare, pentru reu
şita prezentare a bogatului tezaur 
de valori materiale create, descope-

Azi. la ceasurile Inaugurării ofidaJe.

Ora 13,30. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de slat se îndreaptă spre 
Casa de cultură a municipiului 
Turnu Severin, pentru a lua parte 
la adunarea (jubiliară prilejuită de 
aniversarea e 1850 de ani de la 
atestarea documentară u municipiu
lui Drobeta şi de sărbătorirea a nouă 
decenii de existenţă a Uzinei de 
vagoane din Turnu Severin.

In sală îînt prezenţi membrii co
mitetelor judeţean Mehedinţi al 
P.C.R. şi municipal Turnu Severin 
al P.C.R., deputaţii consiliilor popu
lare judeţean şi municipal, munci
tori, ingineri şi tehnicieni din ca- 
!drui întreprinderii sărbătorite, diri 
celelalte unităţi economice din lo
calitate, intelectuali, activişti de par
tid şi de stat, alţi cetăţeni ai mu
nicipiului.

Se află, de asemenea, primii se
cretari ai comitetelor municipala de 
partid şi primari al municipiilor din 
întreaga Iară, precum şi delegaţii da 
partid şi de stat din oraşele rivera
ne Kladovo şi Negotin din R.S.F. 
Iugoslavia, invitate la marea sărbă
toare a severinenilor.

Sosirea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, a celorlalţi conducători 
d î partid şi de stat la adunarea 
jubiliară este întîmpinată cu aplau
ze prelungite, cu urale. Minute în 
şir, cei prezenţi scandează 
„Ceauşescu-P.C.R.", „Ceauşescu şi 
poporul“.

fn prezidiul adunării !au loc to
varăşii Nicolae Ceauşescu şi Elena 
Ceauşescu, Ion Gheorghe Maurer şi 
El »na Maurer, Emil Bodnaraş, Paul 
Niculescu-Mizil, Virgil Trofin, Emil 
Drăgănescu, Ştefan Andrei, precum 
şi Traian Dudaş, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Mehedinţi al 
P.C.R., preşedintele Consiliului 
popular Judeţean, Ion Radu, prim- 
secretar al Comitetului municipal de 
partid, primarul municipiului, re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, reprezentanţi ai 
uzinei de vagoane sărbătorite, re
prezentanţi ui oamenilor muncii din 
municipiu şi judeţ.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Traian 
Dudaş a salutat prezenţa înalţilor 
oaspeţi la manifestările prilejuita de 
sărbătorirea a 1850 de ani de la a- 
testarea documentară a municipiu
lui Drobeti, străveche aşezare daco
română, cu puternice rezonanţe in 
Istoria milenară a poporului nostru, 
şi de sărbătorirea a 90 de ani de la 
înfiinţaraa Uzinei de vagoane din 
Turnu Severin, mare unitate a in
dustriei mehedinţene, cu bogate tra
diţii în lupta revoluţionară a pro
letariatului, cunoscută pe ansam
blul economiei naţionale prin pro
dusele sale de nivel tehnic şi cali
tativ ridicat.

în aplauzele asist anţei, vorbitorul 
>a declarat apoi deschisă adunarea 
festivă consacrată sărbătoririi a 1850 
de ani de ja atestarea documentară 
u municipiului Drobeta-Turnu Se
verin şi a 90 de ani do la înfiinţa-

*a Uzinei de vagoane.
Acest moment a fost marcat de 

solemnitatea înmlnării unor înalte 
distincţii.

Intr-o atmosferă de vibrant entu- 
riasm. tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
,'ijBcretar general al Partidului Co
munist Român, preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialis
es România, a înmînat înaltele dis
tincţii.
W Tovarăşul Constantin Stătescu, 
.secretarul Consiliului de Stat, a dat 
pitire Decretelor Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România 
prin care se conferă Ordinul „Stea
ua Republicii Socialiste România'1 
clasa I municipiului Drobeta-Turnu 
Severin, „Ordinul Muncii" clasa I 

ÎUzinei de vagoane din municipiul 
(Drobeta-Turnu Sevarin, precum şi ti-) 
ţiul de „Erou al Muncii Socialiste“

' Şi Medalia de 'aur „Secera şi cioca- 
,nul" unor muncitori ai Uzinei de 

* (vagoane.
^ în treag a  asistenţă aplaudă şi ova-* 
forţează îndelung, exprimîndu-şi re
cunoştinţa faţă de conducerea parti-’ 
fdului şi statului pentru înalta pre
ţu ir e  acordată activităţii depuse de 
(colectivele oamenilor muncii de pa 
'aceste meleaguri.
f  * In cadrul adunării au fost înmî- 
mte, de asemenea, pentru merite 
deosebite in muncă, cu prilejul ani
versării a 90 de ani de activi
tate neîntreruptă a Uzinei de 
vagoane din municipiul Drobeta- 
Turaui Severin, „Ordinul Mun
cii® clasa I tovarăşului1 VosEe P, 

-Baoalu» directorul Uzinei de vagoa

ne; Ordinul „23 August“ clasa a II-tţ 
tovarăşilor Constantin V. Bălulescu, 
ajustor, Alexandru C. Căprare, ingi
ner, Nicolae N. Ciurel, tîmplar, şl 
Iulian N. Megan, lăcătuş la Uzina 
de vagoane.

Prin aceiaşi decret al Consiliului 
de Stat au mai fost conferite 47 de* 
ordine şi 87 medalii ale Republicii 
Socialiste România unor muncitori, 
maiştri, tehnicieni şi ingineri de la 
Uzina de vagoane.

Cu prüíjul aniversării a 1850 de 
ani de existenţă atestată documenta» 
a municipiului, pentru merite deo-! 
sebite în muncă, s-a înmînat, încă-’ 
drul adunării, Ordinul „Meritai cut-j 
tunai“ clasa I tovarăşului Mişu! 
Davidescu, profesor, director al Mu
zeului „Porţile de Fier“; Ordinul 
„Steaua Republicii Socialiste Româ-j 
nia“ clasa a Il-a tovarăşului Virgilül)
D. Ralaure, pensionar; Ordinul „23 
August" clasa a Il-a tovarăşilor Ion.) 
D. Albuleţu, prim-vioepreşedinte a i  
Consiliului popular al judeţului Me-ţ 
hedinţi; Ion N. Gaşpar, pensionar, şi 
Iulian Gh. Ploştinaru, activist de par
tid; „Ordinul Muncii" clasa a Il-a., 
tovarăşului Aurelian N. Bogdan, ac-j 
tivist de partid, şi Ordinul „Meritus 
cultural" clasa a II-a tovaiăşrjn« 
Mihail I. Guşiţă, pensionar. 1

Prin acelaşi decret al Consiliului 
de Stat uu mai fost conferite 33 de) 
ordine şi 43 medalii ale Republici^ 
Socialiste România unor muncitori^ 
tehnicieni, ingineri, activişti da par
tid şi de stat., cetăţeni ai munici
piului.

In continuarea adunării festive, ut 
luat cuvîntul Ion Radu, prim-sedrej 
tar al Comitetului municipal de p a rt 
tid Drobeta-Turnu Severin, p rH  
şedinţele Consiliului popular muni
cipal, oare in numele comuniştilor,; 
al tuturor oamenilor muncii din mu
nicipiu, a exprimat cela mai caldei 
mulţumiri, profunda recunoştinţă; 
conducerii partidului şi statul« ii 
personal secretarului general al 
partidului, tovarăşului Nicol««; 
Ceauşescu, pentru înaltele distincţii 
acordate municipiului Drobeta-Turnu 
Severin, Uzinei de vagoane, unon» 
oameni xi muncii şi activişti dai 
partid şi d î  stat.

Apoi, în aplauzele participanţilor 
Ia adunare, primarul municipiului) 
Drobeta-Turnu Severin înmSmeazS 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu chei«'! 
de aur a municipiului şi placheta ju-| 
biliară „Drobeta-Turnu Severin. 
;1850\

De asemenea, « fosî înmîiwtăf! 
placheta jubiliară „Drobeta-Turnuí 
Severin — Î850" tovarăşei Elenaij 
Ceauşescu, tovarăşului Ion Ghear-j 
ghe Maurer şi soţiei sale, Elenii 
Maurer, tovarăşilor Emil Bodnaraş,j 
Paul Niculescu-Mizil, Virgil Trofin,; 
Emil Drăgănescu şi Ştefan Andrei, i

. . .  Un moment solemn. Intreog.4 
sală este inundată de un mure grupp 
de pionieri. Un detaşament al micu-; 
tilor cetăţeni ai municipiului urcă 
ia masa prezidiului şi înmlneazăto-j 
varăşului Nicolae Ceauşescu, tova-f 
răşei Elena Ceauşescu, tovarăşului 
Ion Gheorghe Maurer şi celorlalţi 
oaspeţi bogate buchete de flori.

De la tribuna adunării jubiliare, 
pioniara Eleonora Fojică transmit« 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu saliu 
tul pionierilor severineni.

După salutul pionierilor, tn conti
nuarea adunării festive, a vorbit 
inginer Vasile Bacalu, directorul 
Uzinei de vagoane.

A luat apoi cuvîntul profesoara;, 
(ionica Ştefănescu, director adjunct? 
ul Liceului nr. 3 din oraş.

Î11 continuare a vorbit apoi tova-) 
răşul Virgil Balaure, vechi militant' 
al Partidului Comunist Român, cw  
stagiul din anii ilegalităţii.

Primit cu vii şi îndelungi aplauze*.. 
cu urale care nu contenesc, ia cu-4: 
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
Minute In şir, întreaga asistenţă) 
aplaudă, ovaţionează pentru Parti-t 
dul Comunist Român şi Comitetul’ 
său Central, pentru secretarul gene-' 
ral al partidului. Este o atmosferă 
de mar 3 însufleţire şi entuziasm.

Cuvîntare.i tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu este urmărită cu atenţi« 
şi subliniată în repetate rînduri de 
îndelungi şi puternice aplauze. Prac
tic, întreaga populaţie a municipiu
lui a  urmărit în direct cuvîntarea 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, trăind 
îndemnurile înflăcărate ale secreta
rului general al partidului. In ju
rul Casei de cultură, pe străzile care 
duceau spre ecest lăcaş, mii şi mii 
de oameni ai muncii, masaţi în jurul1 
megafoanelor, urmăreau cu interes 
şi atenţie cuvîntarea secretarului ge
neral ól partidului. Vestea că ve
chea lor aşezare va purta numele 
„Drobeta-Turnu Severin“ a fost pri
mită cu vie satisfacţie.

In încheierea adunării, exprimincî 
sentimentele severinenilor, locuito
rilor din 'această part» a ţării, tova
răşul Traian Dudaş a transmis încă 
o dată mulţumirile şi recunoştinţa 
profundă conducerii de partid şi de 
stat, tovarăşului Nicolae Ceauşescu. 
pentru grija şi atenţia deosebită pe 
care o acordă judeţului, pentru înal
ta cinste de a onora prin prezenţa 
sa aceste festivităţi jubiliare.

Invitaţi de gazde, tovrrăşul 
Nicolae Ceauşescu, împreună cu to
varăşa Elena Ceauşescu, semnaază 
apoi în Cartei de onoare a munici-1 
piului:

„La împlinirea a 1850 de ani de 
la atestarea documentară u localită
ţii Drobeta, a municipiului Turnu 
Severin, felicit în modul cel mai 
călduros pe toţi locuitorii acestei 
străvechi aşezări cu o bogată şi glo
rioasă istorie, cu minunate tradiţii 
d î luptă pentru libertate şi progres,' 
şi care astăzi, în anii socialismului, 
a cunoscut şi cunoaşte o puternică’ 
dezvoltare şi înfiorire. Le doresc tu
turor locuitorilor municipiului mul
tă sănătate şi fericire, succese cit 
mai mari în dezvoltarea economico-! 
socială şi de ridicară edilit«r-gos«j 
podărească a oraşului".

După adunarea jubiliară, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi con
ducători de partid şi de stat sínt 
rugaţi de ministrul turismului, Ion 
Cosma, să primească expliciţii în le
gătură cu studiile întreprinse, la in-j 
dicaţia secretarului general al par
tidului, piivind dezvoltarea turisti
că u zonei de la Porţile da Fier.4 
Prin intermediul unor machete şi 
hărţi sínt prezentate unele acţiuni 
iniţiate In vederea amplasării unor 
baze turistice şi valorificării com
plexe a posibilităţilor ce le-a des
chis construcţia măreţului sistem 
hidroanergetic şi de navigaţia din 
apropierea Severinului.

NICOLAE
POPESCU-BOGDANESTI
MXRCEA IONBSCÜ
MARIN COANDA
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V i e t n a m u l  d e  s u d

Ofensiva patrioţilor 
continuă în regiunea 
Platourilor Centrale

r Vietnamul fle sud 15 (Agerpres). 
*... Ofensiva unităţilor Frontului Na
ţional (le Eliberare din Vietnamul de 
Sud continuă cu o deosebită inten
sitate în zona oraşului Kontum, din 
regiunea Platourilor Centrale. Luni 
dimineaţa, luptele violente, începute

«■■■■»»«»•auz

D in  ta r i le  
s o c ia l i s t e
Moscova 15 — Corespondentul 

Agerpres, Laiirenţiu Duţă, trans- |  
mite: Impulsuri de curent elec- Ş 
trie, avînd o putere egală cu cea { 
a . . . hidrocentralei „Lenin", Ş 
de pe Volga, sínt emise de un |  
agent de oscilaţii elastice electrir g 
ce, construit de oamenii de 3 
ştiinţă de la Institutul de geolo- E 
gie şi prospectare a combustibi- 1 
Iilor din U.R.S.S. Impulsurile de |
0 asemenea forţă sínt destinate |  
studierii fundurilor mărilor şi o- ■ 
ceenelor, înlocuind cercetările 3 
prin metoda seismică, în care se X 
folosesc exploziile subacvatice. |  
Metodele seismice, în afară de |  
costul ridicat, produc daune Sre- |  
parabile faunei şi florei marine. S 
Impulsurile de curent electric nu |  
sínt aproape de loc simţite de X 
locuitorii mărilor, ele puţind fi î 
folosite atît în timpul zilei, cît'ş 
şi noaptea, indiferent de condi- X 
ţiile meteorologice.

Pekin 55 (Agerpres). — Pro- |  
vinci a Anhtiei, din estul R.P. 
Chineze, şi-a dezvoltat rapid in
dustria uşoară, în ultimii ani, re
latează agenţia China Nouă.

Anul trecut, producţia totală a 
Acestui sector a  fost cu 57 la 
sută mai marc decit în 1966. 
Creşteri ale producţiei au fost în
registrate Ş.i în primul trimestru 
al anului curent faţă de perioada 
corespunzătoare u anului trecut. 
Provincia îşi poate satisface, în 
prezent, 60 la sută din nevoile 
sale de produse ale industriei 
uşoaie.

Havana 15 (Agerpres). — Din- 
tf-o rumlira cu dezvoltare unila
terală, specializată mai ales in 
cultura trestiei de zahăr, agricul
tura Cubei tinde să devină o ra
mură economică multilaterală. O 
atenţie deosebită se acordă, în a- |  
cest sens, dezvoltării zootehniei. g 
Datorită investiţiilor alocate de Ş 
stat, în diferite regiuni ale ţării, X 
pînă la sfîrşitul anului, urmează i 
să fie construite 500 ferme zoo- * 
tehnice pentru vite cornute mari. * 
Se extind tot mai mult terenurile X 
destinate cultivării plantelor fu- |  
rujere. De asemenea, în diferite X 
regiuni au fost create 8 centre j  
ştiinţifice experimentale în do-J 
meniul zootehniei. i

Budapesta 15 (Agerpres). — l i 
nul dintre cele mai mari obiecti
ve, prevăzute în actualul plan cin
cinal, este combinatul petrochi
mic din Leninvaros. Aici se des
făşoară în prezent, într-un ritm 
intens, lucrările de construire a 

_ rafinăriei de petrol, a fabricii de
1 olefine şi a unei centrale termo- g 
* electrice cu puterea instalată de
I 200 000 kW. î
{ î

»ixmumninitiii

in cursul nopţii de duminică, au con
tinuat la numai 2 km de centrul ora
şului, transmite agenţia Associated 
Press. Atacul forţelor patriotice a 
fost precedat de un intens bombar
dament cu rachete asupra oraşului) 
18 proiectile au căzut asupra cartie
rului general al celei de-a 23-a di
vizii saigoneze, provocînd serioase 
daune materiale. în  încercarea de a 
opri înaintarea patrioţilor, aviaţia a- 
mericană a dezlănţuit, în tot cursul 
nopţii, raiduri, in cursul cărora au 
fost lansate, de către aparatele 
„B-52“, peste 1 000 tone de bombe de 
mare calibru. Aceste raiduri nu au 
avut insă rezultatele scontate.

Unităţi de geniştî aîe forţelor pa
triotice au provocat explozia depozi
tului de carburanţi al bazei america- 
mo-saigoneze de la Pleiku, la 40 km 
sud de Kontum. Rachetele lansate de 
patrioţi au deteriorat şi pista de ate
rizare a acestei baze.

f w  ^  ******* * j f  ?ŞJŞ £  f f p p
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Acordul d in tre  
G erm ană şi

Republica D em ocrată 
Republica Federală

a  Germaniei în  problem ele traficului
Berlin 15 (Agerpres). — Agenţia 

'A.D.N. a transmis textul acordului 
dintre Republica Democrată Germană 
şi Republica Federală a Germaniei 
în problemele traficului, încheiat —- 
după cum se subliniază in preambu
lul acordului — diu dorinţa celor 
două state de a aduce o contribuţie 
ia destinderea în Europa şi de a dez
volta între ele relaţii normale de 
bună vecinătate, uzuale între state 
independente, şi din dorinţa de a 
reglementa problemele traficului în
tre cele două ţări.

Obiectul acordului îl constituie tra- 
iicul reciproc şi in tranzit pe auto
străzi, pe căi ferate şi căi de comu
nicaţie pe apă, cu mijloace de trans
port care sínt admise sau înregistrate 
în domeniul de valabilitate a acordu
lui. Statele contractante, prevede a- 
cordul, îşi asumă obligaţia de a asi
gura, de a înlesni şi de a organiza 
în condiţii optime traficul în şi prin 
teritoriile supuse suveranităţii lor, în 
conformitate cu uzanţele internaţio
nale, pe bază de reciprocitate şi ne- 
discriminare.

Traficul este supus jurisdicţiei ace
lui stat pe al cărui teritoriu se efec
tuează. Traficul se realizează prin

punctele prevăzute pentru trecerea 
frontierei,

Acordul menţionează In continuare 
ii serie de prevederi concrete referi
toare la documentele personale, con
tribuţiile şi taxele percepute în le
gătură cu traficul, acordarea de ajutor 
Sn caz de avarii şi accidente, traficul 
feroviar, circulaţia de autovehicule, 
traficul în apeie teritoriale ş.a.

Eventualele deosebiri de păreri a- 
supra aplicării sau interpretării acor
dului vor fi aplanate de către o co
misie a celor două state contractante.

Acordul se încheie pe termen ne- 
'determlnat. La cinci ani după intra
rea sa în vigoare el poate fi denun
ţat cu trei luni înainte de sfîrşitul 
anului calendaristic respectiv.

Acordul intră în vigoare în ziua 
Sn care cele două guverne îşi vor 
comunica reciproc, printr-un schimb 
de note, că sínt îndeplinite premisele 
corespunzătoare pentru intrarea lui 
in v-igoare,

O adnotare pe marginea documen
tului relevă că R.D.G. şi R.F.G. au 
hotărît să înceapă, la o dată potri
vită, tratativele asupra încheierii u- 
mui acord, privind dezvoltarea cola
borării în domeniul traficului aerian.

R.P. BULGARĂ. Cunoscut în trecut numai datorită întinselor plantaţii 
de tutun din împrejurimile sale, oraşul Zlatograd, situat In partea de 
sud a R.P. Bulgare, în inima Munţilor Rhodope, este astăzi nn centru 
industrial în plină dezvoltare. In foto: Vedere panoramică din Zla

tograd

Nici o perspectivă pentru 
soluţionarea crizei 

monetare interoccidentale
Montreal 15 (Agerpres). — Reuniu

nea celor peste 200 de experţi şi de
legaţi ai instituţiilor bancare şi fi
nanciare din 12 ţări occidentale s-a 
încheiat „în aceeaşi atmosferă de lip
să de înţelegere in care a debutai", 
iar concluziile ei nu sínt de natură 
să ofere perspectiva unei soluţionări 
a crizei sistemului valutar interocci- 
dental, scrie ziarul canadian „Globe 
and Mail“ referiadu-se la rezultatele 
celei de-a 19-a Conferinţe valutare 
internaţionale desfăşurată Ia Mont
real. Una din principalele probleme 
înscrise pe agenda reuniunii a fost 
cea referitoare la restabilirea con
vertibilităţii dolarului american in
aur. După cum se ştie, în august, 
anul trecut. Statele Unite au hotărît, 
în mod unilateral, sistarea schimbu
lui de dolari în aur. Această măsură 
a provocat o vie nemulţumire în ţă
rile occidentale care au acumulat în
semnate rezerve de dolari valută în 
băncile lor naţionale. De atunci,
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EVENIMENTUL PE SCURT

Cuvîntarea 
preşedin telu i 
Anwar Sadat
Cairo 15 (Agerpres). •— Ba Cairo 

a avut loc, după cum sJi  mai anun
ţat, o sesiune extraordinară a Adu
nării Poporului, în cadrul căreia a 
luat cuvîntul preşedintele Anwar 
Sadat, relatează agenţia M.E.N.

După ce a trecut in revistă o serie 
'de aspecte ale situaţiei din Republi
ca Aîabă Egipt şi a lansat un apel 
către toţi cetăţenii ţării la unitate 
şi cooperare, preşedintele egiptean 
s-a referit la vizitele întreprinse re
cent in irei state arabe:. Algeria, 
Tunisia, Libia. „Scopul acestor vi
zite, a sptis el, l-a constituit dorinţa 
de a se găsi o bază comună, solidă,, 
în vederea unei acţiuni arabe unite., 
în condiţiile prin care trec statele 
arabe în momentul de faţă, era ne
cesar să ne Sntîlnim cu alţi condu
cători arabi, pentru a discuţ i totul 
cu cea mai mare sinceritate".

Anwar Sadat s-a declarat mulţu
mit de rezultatele convorbirilor 
avute Ia Alger, Tunis şi Tripoli. 
„Preşedintele Algeriei, Houari Bou- 
mediene, a spus el, s-a angajat să 
pună întreg .potenţialul ţării sale în 
slujba unei acţiuni arabe comune. 
L,a Tunis am stabilit, împreună cu 
preşedintele Bourguiba, bazele unei 
asemenea acţiuni, iar la Tripoli au 
fost examinate măsurile concrete, 
necesare pentru realizarea unei citi 
mai strînse unităţi între statele 
arabe“.

Abordînd situaţia din Orientul 
Apropiat, arată agenţia M.E.N., pre
şedintele Sadat s-a declarat împotri- 

■ va oricărei „hotărîri pripite şi a 
subliniat că nimeni, în nici un fel 
de condiţii, nu-J va putea determi
na să adopte ® asemenea hotărîre“.

e CRIZA POLITICĂ DIN TURCIA, 
DECLANŞATĂ LUNA TRECUTĂ. 
CONTINUĂ. După cum s-a anunţat, 
simbătă seara, preşedintele Cevdet 
Sunay a respins lista noului guvern 
alcătuit de premierul desemnat Suat 
Hayri Urguplu, după intense consul
tări cu liderii celor şase partide po
litice reprezentate in Parlament. Mo- 
tivîndu-şi hotărîrea în acest sens,; 
şeful statului turc a precizat că a- 
ceastă formulă guvernamentală ,.nu 
.corespunde actualelor condiţii din 
' Turcia“.

In această situaţie, relevă agenţia 
de presă turcă „Anatolia", Urguplu 
a făcut cunoscut public că renunţă 
la sarcina de a forma noul guvern.

Urmează acum ca preşedintele 
Sunay să desemneze o altă persona
litate însărcinată cu formarea noului 
guvern.

•  DUMINICA. A AVUT LOC LA 
MAUTHAUSEN ceremonia celei de-a 
27-a aniversări a eliberării deţinuţi
lor aflaţi în acest lagăr nazist. Au 
participat numeroşi reprezentanţi ai 
organizaţiilor democratice din Aus
tria şi de peste hotare. La festivitate 
a luat cuvîntul Rudolf Hauser, vice
cancelar al Austriei.

Cu acest prilej, Ambasada română 
din Viena a depus coroane de flori 
la monumentul central din curtea 
fostului lagăr, transformat în prezent 
în muzeu, şi la placa comemorativă 
pusă In memoria luptătorilor antifas
cişti din România căzuţi victime în 
acest lagăr.

•  AGENŢIA CHINA NOUĂ A- 
NUNŢĂ CA la Pekin a sosit, îiltr-o 
vizită oficială, Mohamed Sind Barre, 
preşedintele Consiliului Revoluţionar 
Suprem al Republicii Democratice 
Somalia, în fruntea unei delegaţii gu
vernamentale. Delegaţia somaleză a 
fost intîmpinată, la sosirea în ca
pitala chineză, de Ciu En-liai, pre
mierul Consiliului de Stat, al R.P. 
Chineze, Li Sien-nien, vicepremier 
al Consiliului de Stat, Ci Pîn-fei, mi
nistrul afacerilor externe, şi de alte 
persoane oficiale chineze.

•  LA BRAZZAVILLE A FOST 
PUBLICAT LUNI UN DECRET
al preşedintelui Republicii Populare 
Congo. Marien N’Gouabi, privind 
atribuţiile Comisiei militare perma
nente a Comitetului Central al Par
tidului Congolez al Muncii — trans
mite agenţia TASS. Conform decre
tului, Comisia are ca sarcini „orien
tarea şi conducerea activităţii pen
tru înfăptuirea securităţii generale 
a revoluţiei, elaborarea principiilor 
organizatorice ale armatei şi ale ser- - 
viciilor de securitate, crearea orga
nizaţiilor d e partid în cadrul arma
tei şi conducerea activităţii ior".

Preşedinte al comisiei este Ma
rien N’Gouabi, preşedintele Comite
tului Central ia] partidului, şeful sta
tului congolez.

•  TREI SUTE DE SOLDAŢI
BRITANICI au fost paraşutaţi la 
Belfast, în zona unde, duminică, 
elemente extremiste aparţmind ce-

...de pe g lob
Varşovia 15 fAgerpres). — S-a îm

plinit un an de la naşterea celor, 
cinci copii gemeni din Gdansk.

Medicii care supraveghează starea 
sănătăţii celor cinci gemeni (patru 
băieţi şi o fetiţă) consideră că ei sínt 
foarte robuşti şi se dezvoltă normal. 
Cel mai mare dintre gemeni Romek. 
a atins lungimea de 73 cm,, depăşind 
cu 3 cm pe sora sa Ewa.

Tokio 15 (Agerpres). — în fiecare 
an, în a doua duminică a lunii mai*

în Japonia se sărbătoreşte Ziua ma
melor.

In anii de după război, rolul femei
lor japoneze în viaţa economică po
litică şi culturală a tării a crescut 
mult. Numărul femeilor salariate a 
crescut, în Japonia, de Ia 4,9 milioa
ne, în anul 1955, la 11 milioane, în 
anul 1972, ceea ce reprezintă o trei
me din totalul salariaţilor din ţară.

-K-
Khartum 15 (Agerpres). — Ö cSl- 

iîură neobişnuit de mare pentru a- 
ceastă perioadă a anului s-a abătut 
asupra regiunilor centrale ale Suda
nului. In ultimele zile, la Khartum, 
de exemplu, mercurul termometrelor 
nu a coborit sub 43—44° C. Călduri 
atît de mari în luna mai au mai fost 
înregistrate în Sudan în urmă cu 
31 ani.

lor două comunităţi nord-irlandeze 
s-au ungă j at într-un puternic schimb 
de focuri. Intervenţia trupelor bri
tanice nu a reuşit să evite totuşi 
împuşcarea altor două persoane din 
rindul populaţiei civile din Belfast, 
între care o fetiţă de 13 ani. Numă
rul totul al victimelor acţiunilor vio
lente din Irlanda de Nórd se ridică, 
astfel, la 329.

•  IN ULTIMA ZI A VIZITEI SALE 
IN ISRAEL, NORBERT SCHMELZER,
ministrul danez al afacerilor externe 
a avut convorbiri cu primul minis
tru Golda Meir, relatează agenţiile 
Reuter şi France Presse. Au fost 
discutate probleme referitoare la si
tuaţia din Orientul Apropiat şi Ia 
dezvoltarea relaţiilor bilaterale.

înainte de plecarea din Tel Aviv, 
Norbert Schmelzer a subliniat, în 
cadrul unei conferinţe de presă, că 
guvernul său susţine rezoluţia 242 
din 22 noiembrie 1967 a Consiliului 
de Securitate şi o considera ca sin
gura cale susceptibilă să ducă la 
soluţionarea conflictului din Orien
tul Apropiat.

•  DUPĂ O NOAPTE CALMĂ. ÎN 
CAPITALA REPUBLICII MALGAŞE
a fost declarată luni, la cererea sin
dicatelor, o grevă generală de 24 
de ore a salariaţilor din instituţiile 
publice şi particulare. In acelaşi 
timp, în ciuda apelurilor Ia calm 
transmise la postul de radio de pre
şedintele ţării, Philibert Tsiranana, 
mai multe mii de demonstranţi s-au 
îndreptat luni dimineaţa spre Pala 
tul prezidenţial, unde se desfăşura 
O reuniune a guvernului malgaş.

Intr-o alocuţiune rostită luni Ia 
postul de radio Tananarive, preşedin
tele Tsiranana a anunţat că va or 
dona punerea în libertate a tuturor 
studenţilor arestaţi, cu condiţia ca 
demonstraţiile studenţeşti să înce
teze.

•  LA GALERIA RODER DIN 
WUPPERTAL (R.F. A GERMA
NIEI) s-a deschis o expoziţie de 
artă românească, în cadrul căreia 
sínt prezentate opere ale artiştilor 
timişoreni Jecza Peter, sculptură, 
şi Karola Fritz, grafică. La deschi
dere, au participat reprezentanţi 
ai autorităţilor locale, artişti, oa
meni de cultură, ziarişti şi un nu
meros public. Au fost prezenţi re
prezentanţi ai ambasadei române 
şi cei doi artişti din Timişoara.

Washingtonul s ignorat sistematic 
cererile ţărilor occidentale de a re
veni asupra măsurilor adoptate, in- 
vocind deficitul balanţei de plăţi a 
S.U.A.

într-o declaraţie făcută presei la 
închiderea lucrărilor conferinţei, mi
nistrul american de finanţe a lăsat 
să se înţeleagă că delegaţia S.U.A. 
a cerut din nou ţărilor occidentale 
să facă o serie de concesii care să 
faciliteze redresarea deficitului ba
lanţei de plăţi a Statelor Unite.

Potrivit relatărilor presei canadie
ne, partenerii comerciali ai Statelor 
Unite nu au manifestat nici interes 
şi nici înţelegere faţă de cererile a- 
mericane, considerind că aceasta ar 
duce la agravarea dificultăţilor eco
nomice de ordin intern cărora ţările 
occidentale sínt nevoite să le facă 
faţă. Reprezentanţii Organismelor fi
nanciare guvernamentale şi al băn
cilor din ţările participante la dez
bateri au insistat tn intervenţiile lor 
şi asupra abolirii măsurilor protec- 
ţioniste comerciale instituite de 
Washington, mijloace prin interme
diul cărora Statele Unite încearcă să 
exercite asupra partenerilor presiuni 
pentru a obţine din partea lor o serie 
de concesii în schimburile comer
ciale.

SPOUT 
PE CIOB

Praga 14 (Agerpres). —- Ce-a de-a 
9-a etapă a competiţiei cicliste 
„Cursa Păcii* s-a desfăşurat pe tra
seul Litomysl-Gottwaldov (165 km). 
In ultima parte a etapei un pluton 
de 7 alergători, printre care se afla 
şi românul Alexandru Sofronie, a 
reuşit să se detaşeze sosind pe sta
dionul din Gottwaldov cu un avans 
de peste 2'. La sprintul final, cel 
mai rapid s-a dovedit polonezul 
Krzeszowiec care aduce prima vic
torie de etapă în actuala ediţie e- 
chipei sale. Ei a fost urmat de Gera 
(Ungaria) Tollet (Franţa), Sofronie 
(România), Fontana (Italia), Rodri
guez (Cuba), Bernard (Franţa).

In clasamentul general individual 
continuă să conducă V. Neliubin 
(U.R.S.S.), urmat acum la numai o 
secundă de cehoslovacul Moravec. 
Primul dintre concurenţii români es
te Nicolae Andronache pe locul 20 
la 7'42" fată de lider.

Clasamentul general pe echipe: T. 
U.R.S.S.; 2. Cehoslovacia la VIS"; 3. 
R.D. Germană — ia 2T6". Echipa 
României este situată pe locul 8.

Berlin 15 (Agerpres). — Ea Halle, 
în cadrul turneului de calificare 
pentru campionatul european de bas
chet feminin, echipa R.D. Germane 
a întrecut cu scorul de 79—24 (44—• 
12) formaţia Danemarcei. Cealaltă 
favorită a competiţiei, selecţionata 
Ungariei, a dispus cu 74—30 (45—10) 
de reprezentativa Albaniei.

In clasament, după trei zile de în
treceri, conduc R.D. Germană şi Un
garia cu cite 6 puncte, urmate de 
Albania — 5 puncte, Danemarca — 
4 puncte şi Elveţia — 3 puncte.

München 14. — (Agerpres). — La 
München a început turneul de polo 
pe apă pentru calificarea a trei e- 
chipe la Jocurile olimpice de vară. 
In prima zi a turneuiui, selecţionata 
României a surclasat cu scorul de 
12—1 reprezentativa Austriei. Alte 
rezultate: Spania—Suedia 6—4; Gre
cia—Bulgaria 6—6; Franţa—Anglia 
4—3.

Grupul de în trep rin deri p en tru  
co n stru c ţii fo re s tie re  B raşov

ANGAJEAZĂ:

— 1 şofer sector economic, la şantierul Tălmaciu. S 
Încadrarea şi salarizarea se face conform Legii nr. 12 şi ţ  
H.C.M. nr. 914/1968.
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LIBERTATEA11
S I B I U

str. Tg. Finului nr. 12.
RECRUTEAZĂ

elevi ucenici la locul ide muncă, pentru meseria 
de bobinator dublator cu durată de 2 ani. 

înscrierile se fac la sediul fabricii, serviciul personal- 
Învăţămînt pînă la data de 5 iunie 1972.

CONDIŢII DE ÎNSCRIERE:
— absolvenţi a 8 clase elementare 

! — vîrsta între 16 şi 18 ani 
I — domiciliul stabil în oraşul sau judeţul Sibiu.
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LA.S* A gnita :

Jl ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 2 contabili principali

— 1 statistician principal
— 1 şef depozit

— 1 economist fermă (Marpod).

:

I
I

e .
^  Concursul se va ţine în ziua de 25 mai 1972.
/•' Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968.
ig
J Condiţiile de studii şi vechime conform Legii nr. 12;
•  1971.
•

*33
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I Inspectoratul silvic Sibiu j
i ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— pădurari
— brigadieri silvici

Bulevardul Victoriei nr. 1, * i
I 
i
Í
i
î
f

I i
î  conform Legii nr. 12 1971, pentru ocoalele silvice din i
1 judeţ.
î  Concursul se va ţine în ziua de 8 iunie 1972. i
i  «
Ţ Informaţii suplimentare se obţin la biroul perso- §
I nai, telefon 1 20 16, precum şi la ocoalele silvice din |  
I raza judeţului. f
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A utobaza T .A .M ediaşl
str. Sibiului nr. 49, telefon 20 13. Mediaş, \

5A N U N ŢA , 5
I

că în ziua de 25 mai 1972, ora 10,00, se va ţine

CONCURS pentru ocuparea postului ’de:
— tehnician principal cu pregătirea profesională 

în transporturi auto.

Condiţiile sínt prevăzute în Legea nr. 12/1971.
E necesar să aibă permis de conducere auto.
Informaţii, resortul personal, telefon 20 13,

Oficiul de cadastru şi orga
nizare a teritoriului Sibiu

I
str. Someşului nr. 49, 

j ANGAJEAZĂ: i
s

I — legător-compactor, în condiţiile Legii nr. 12/ 
1971 şi salarizarea conform H.C.M. nr. 914/ 
1968.
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